

kér
la Kollégium
dalomtól?

k agyakon kívül
berendezési tárgya.
honnán fogják te-
st. Ma diáknyak,
st, hogy lakosságok
st és segítséget kér-
st számára. Minden
y gyerekek teszi
st. Ivekkel járják
st és arra jegyzik fel
A Kollégium igaz-
fogad bármit, amit
minden háztartás-
redobott szék, asz-
egy felszöges kós,
Azok, akikhez nem
ok, vagy nagyobb
k tenni, felajánla-
st a név és az adó-
st a Magyar Vg-
st utca 6. sz. I. em.),
(Király-utca 4. sz.
Parasztpárt (Varga-
st), Lemhonyi Jónó
st Kállai József (Szent
st imék bármelyikére,
st a gyűjtőket és
st, amit tud!

dő hírek

dők figyelmébe! Aki
nem fizette be, bü-
st azonnal fizessen
st augusztus 1-től 15-ig
st a kimutatást má-
st. Fentiek elmulasz-
st ökösségéből való ki-

st kik házhelyet igé-
st felelt a szakosztály
st kezesnek. Tagsági-
st hátrahúzókat szom-
st nek be, akik forgal-
st könyveit vezessenek

st kifözö szakosztály
st baton, 17-én délután
st zetés. Minden tag
st meg, pénzt hozzon

st Társulat augusztus
st une közöljük a ke-
st mazottak fizetését
st alatt kapható 50 fil-
st lodíjában.
st nélküli kiskereskedők
st ügyben újult tar-
st rakor a Társulat kis-
st ok szakosztálya va-
st nagyon fontos ügy-
st tart.

ETES SZOLGÁLA-
YÓGSZERTÁRAK:
st 61 augusztus 23-ig:
st ca 26.), Szenthárom
st an-utca 24.).

si díj: 10 forint.

st-ztó és kiadó:
st ISTVAN,
st precen, Piac-u. 28. sz.,
st telefonszám: 254,
st sbrecen, Bajcsy-Zs.-u.
st telefonszám: 205,
st Szabadság" nyomda
st Kálvária-utca 10.,
st emelvezető:
st S. JÁNOS.

stést vállal
Fuvarosok
abadszervezete

EK

st kalapjából újít
st Barák kalapos-
st Burgundia-utca 21.
st 34

st-rt" olajjal, krém-
st tokelőtesen készit
st drász, Miklós-utca
st Sz. 67

st klapok, Aholt-leme-
st phatok a Debreceni
st árban, Fűrdő-utca 2.
st P. 155

st ársak! Mértékes és
st cipőfelszeréseket ke-
st Grósz Miklós, Szin-
st áró. Sz. 60

ELVESZETT

st József kömüve
st munkakönyvét, éag-
st könyvét elvesztette.
st adja le a kiadó-

Világ proletáriai egyesülletek!

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 183. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 18. VASARNAP

Malmok dolgáról

A stabilizáció sok mindennek megérlette az idejét, így a malmok községezésének is. Ez a kérdés tavaly tavasz óta húzódik. Párunk már akkor felvette: a Kiszgazda Párt pedig szembeszegült vele. De nemcsak az ő ellenállásukon múlt, hogy akkor nem lett belőle semmi, hanem az ország széttűllött gazdasági helyzetén. Üzemek közkezelésbe vételéhez pontosan működő, megbízható adminisztráció, központi irányítás és jó pénz szükséges, ez akkor még nem volt meg.

Azóta sokkal előbbre jutotunk, itt van az idő rá, hogy fokozatosan, mind szorosabb célkeresztben keresztül eljusunk a malmok községezéséhez. Aligha akad parasztomber, aki ennek ellene volna. Ha a Kiszgazda Párt vezetése ellenzi, a párt népi tömegét fogják kikényszeríteni. Régen is a malmok szarolták legjobban a falusi népet, a háborús és háború utáni időkben pedig vagyonekat gyűjtött a malmosok becselenebbje. Ugyanakkor azonban nem fektették tőkét a malmukba, azok teljesen lezűlltek.

Ez teszi legsürgősebbé, hogy szlessünk a községezésre, a tulajdonosok nem biztosak birtokukban, csak az a fontos nekik, hogy a malmot valahogy eljárn, távolabba nem is gondolnak. A különböző utakon gyűjtött pénzt mindenre fordítják, csak a malmok jókarbantartására nem. Pedig ezeket a háborús idő nagyon megviselte. 1942 óta nincs komoly utánpótlás szijiban, nincs megfelelő szij, kenőanyag, az árpa eszi a szitaselymet, harmadannyi idő alatt megy tönkre, a tavalyi bajszolt üzemben nem volt jóformán idő se a futójavítások rendez végzésére, a kisebb hibákból nagyobb lett.

Ha tehát a községezésre készülünk, nagyon jól meg kell szervezni. Legfontosabb: hogy az első hetekben, hónapokban biztosítani tudjuk a szükséges szemet, olajat, szitaselymet, hevedert, sziját, puhafadeszkát a javításokhoz, -- szóval mindent, ami az üzemhez kell. Ezek hiánya a kezdeti időkben akadozást okozna, lejártna a nép előtt is a községezés eszméjét. Amikor tavaly ősszel Békéscsaba egyik nagy malmát vették néhány napra községi kezelésbe megfelelő előkészítés nélkül s utána kénytelenek voltak visszahozni a kapitalista vállalkozóknak: ezt az esetet a reakció országos propagandára használta fel a kapitalista malmosok érdekel védelmében. Arra is számítani lehet, hogy a tulajdonosok a "vész" hírére elrejtik máshová szállítják ezeket

Ma reggel újabb magyar hadifogoly-szerelvény érkezik Debrecenbe

Tegnap délután 6 órakor újabb hadifogoly-szerelvény futott be Záhony felől Nyíregyházára. A szerelvény 10 vagonból áll és 193 magyar hadifogoly érkezik haza rajta. A szombatról vasárnapra virradó éjszakát Nyíregyházán töltötték, csak hajnalban utaznak tovább. Debrecenbe valószínűleg reggel 6 óra felé futnak be.

A jóvátételre beadott állatokért és terményekért búzakötvényt kapnak a gazdák

A Magyar Közlöny július 12-i száma közölte a kormány rendeletét, amely arról intézkedik, hogy a fegyverszüneti egyezményből folyó kötelezettség teljesítésének céljára 1946 év végéig igénybevevett mezőgazdasági termények és állatok átvétel árát búzaértékben kell megállapítani és az így megállapított búzaértéket évi 4 százalékkal kamatozó búza-névértékű állami kötvényekkel kiegyenlíteni. Akitől jóvátétel céljára terményt vagy állatot vettek igénybe, azok ellenértékül búzakötvényt kapnak. A tartozás után a kincstár évi 4 százalékos kamatot fizet és kötelezettséget vállal arra, hogy a tartozás fejében kiadott búzakötvényeket legkésőbb 1948 december 31-ig visszaváltja. A visszaváltásnál a búzának akkori tőzsdei ára lesz irányadó.

Moszkva véleménye

a stabilizációról, a hercegprímásról, a magyar reakcióról

A moszkvai rádió hírnagyarázója a magyarországi stabilizációról szóló szemléjében többek között ezeket mondta: A szovjetársadalom nagy meglepődéssel szerezte tudomást arról, hogy Magyarországon sikerrel kezdtek meg a gyökeres pénzreform megvalósítását. Bevezették az új szilárd valutát, a forintot, amelyet a lakosság jól fogadott. Amíg a magyar nép túlnyomó többsége türelmetlenül várta augusztus 1-ét, az ország gazdasági helyzetének megjavulását, addig a magyarság elenyészően csekély része, az üzletek, feketézók, fasiszták vad gyűlölettel várták ezt az időpontot. A forint bevezetése sikerrel járt, de ezek az ele-

mekek nem teszik le a fegyvert, mert a pénzreform megteremtí a magyar demokrácia szilárd gazdasági alapját, megszilárdítja a demokratikus rendet. Eppen a legutóbbi napok eseményei bizonyítják, hogy az antidemokratikus elemek nem alusznak. Elegendő, ha Mindszenty bíboros fellépésére utalunk, amelyet egyébként a magyar demokrácia kellőképpen értékel.

Eppen olyan felháborító az is, hogy a Kiszgazda Párt egyes tagjai az elítélt kúmdarasi terroristák védelmére kelnek. Mások a népbíróságok felszámolását követelték. Régen kell lennie a közvéleménynek a reakciókósa ama kísérleteivel szemben is, amelyek a faji gyűlölet provokációs élesztésére irányulnak. Ezzel kapcsolatban nem mehetünk el hallgatagon Sulyok Dezső legutóbbi nemzetgyűlési felszólalása mellett sem. A belpolitikai egység elengedhetetlen feltétele Magyarországnak külpolitikai megszilárdulásának is, ami a sikeres nemzetközi együttműködés biztos záloga.

a fontos nyersanyagokat. Mikor a községezés megkezdjük, számítani kell a tulajdonosok legvadabb ellenállására. Bárhogy emlegetik, hogy ők az egészre csak ráfizetnek, mind göröcsösen ragaszkodnak a malmukhoz, amiből megfelelő tág leltárszerkezettel vagyonokat bűzhatnak ki. Sokan közülük jobban vannak a malmok személyzetével, főmólnárral, mázsással, gépésszel, gépésszegéddel. -- úgyhogy a kritikus időkben nem szabad behunyni a szemünket az elmúlt két év tapasztalatai felett. Több helyen megeseit, hogy a munkások a

akkor egy lesz minden tulajdonos célja: azt próbálni bebizonyítani, hogy a községezés rossz a népnek, a választott új vezető nem ért a dolgához. Nagy kérdés: kiket tegyünk a malmok új vezetőivé? Természetesen megeshet, hogy a régi tulajdonos marad az üzem új vezetője, hiszen köztük is vannak nagyon megbízható, jó szakemberek, akik a köz érdekét nézik. A munkások közül is kerülhetnek ki új vezetők. De nem szabad behunyni a szemünket az elmúlt két év tapasztalatai felett. Több helyen megeseit, hogy a munkások a

maguk közül kikerültéket csak kritizálták, nem vették komolyan, az üzem széttűllött, közös préda lett. Az erős kézhez ragaszkodni kell, a községi kezelés a malomi munkások érdekén túl az egész község s vidék népének érdekét szolgálja, a malomban dolgozók becsületen bérükön felül ne akarjanak extra hasznót. A magyar paraszt más egyebek mellett azért is maradt szegény: minden terményt úgy adta el, ahogy learatta, leszűretette, nem dolgozta fel többet, a fogyasztási cikké. Hogy a búzából liszt, a nap-

200 halott...

Az Indiára vonatkozó brit tervek elleni tiltakozásképpen a Mozlím Liga által hirdetett úgynevezett akciónap során rendezett tünteléseknek mintegy 90 halálos és 900 sebesült áldozata van. A rendőrségen néhány helyen tüzeltek a tüntetőkre, hogy szétszórják őket. Bombayban a véres zavargások hírére általános sztrájkot hirdettek. Az új delhi rádió jelentése szerint a pénteki kalkuttai zavargások halálos áldozatainak száma 90-ről 200-ra emelkedett. Szombaton a városban újabb összecsúzások és vereskedések voltak.

A svéd „Nya Dag”

„Magyarországi kommunisták a békéről” cím alatt ismerteti a Magyar Kommunista Párt legutóbb kiadott nyilatkozatát.

OLASZORSZÁG ELFOGADJA TRIESZT NEMZETKÖZIVÉ TÉTELÉT

Bonomi volt olasz miniszterelnök, az olasz békeküldöttség vezetője, szombaton úgy nyilatkozott, hogy Olaszország, különös feltételek mellett hajlandó elfogadni Triest nemzetközi tételét.

Zadravetz internálták

Fővárosi lapértésülések szerint Zadravetz István ny. tábori püspököt a kistarcsai internálótáborba kísérték.

A párizsi békeértekezlet

hozzájárult a Szovjetunió javaslatához, hogy Iránt is hívják meg a béketárgyalásokra.

HALÁLBÜNTETES A FEKETEKERESKEDÉRE FRANCIAORSZÁGBAN

A francia nemzetgyűlés most foglalkozik egy törvényjavaslattal, amely a fekete kereskedelem résztvevőit végső esetben halálbüntetéssel sújtja. A törvényjavaslatot a parlament túlnyomó többsége támogatja.

raforgómagból olaj, a gyümölcsből, tengeriből, burgonyából szesz, a kenderből, lenből, gyapjából fonál, azután vászon és szövet, a paprikából C-vitamin, a paradicsomból konzerv lett, abból ó már egy fillér hasznot nem látott. Ennek a sok igazságtalanságnak a legnagyobbját, a malmosok hízását a parasztlak sztrájk akarjuk most megszüntetni. Az elmúlt évek piszoksgái sok paraszttal úgy meggyűllítették a malmot: képes lenne dühében szétverni. De enyél okosabbat is csinálhat a néptegye a magáéva.

Drága a traktorszántás, a bérletek díjáról késik a kormányrendelet

A Termelési Bizottság tegnap ülésén az elnök bejelentette: a MKP Veres Péter elvtárs helyett, akinek sok dolga között erre már nem jut ideje, Sipos Gábor elvtársat, a Községi Földigénylő Bizottság elnökét delegálta tagnak a bizottságba.

Tárgyalták a traktorszántás díját. Ezt a traktorosok eredetileg holdanként 128 forintban állapították meg, több mint 3 mázsa búza árában. Egy ilyen esztendő után, amikor sok gazdának alig termelt meg a 3 mázsa, ez a szántásdíj elképesztően magas. Békében is kitélt 1 mázsa búza árából. A traktorosok természetesen az üzemanyagok magas árával védekeznek és úgy kalkulálnak, hogy a szántásdíj 40 százalékát szánják üzemanyagra, a többit a traktor kopására és sajátmaguk munkájára. A néhány napja megjelent rendelet felére szállította le a mezőgazdasági üzemanyagok árát, úgy hogy becslések szerint 1 holdra csak kb. 18 forint áru olaj, benzín, illetve kenőanyag szükséges. Ezzel az árral kalkulálva, a traktorosok már szabhatnak 1 mázsa búza ára körül mozgó szántás díjat, az előbb említett 40 százalékos arány így is kijön. Ebben az ügyben szövetkeztek ma délelőttől ülésre és hétfőn terjeszt új, realisabb költségvetést a megyei termelési miniszteri biztos elé.

Vetőmagot sokan kérnek hiteltelbe a Termelési Bizottság útján. 662-en igényeltek eddig összesen mintegy 4000 mázsa búzát és 185-en mintegy 400 mázsa rozst. Hétfő délig még lehet jelentkezni a Termelési Bizottságnál. Aki pedig készpénzért vagy cserébe akar vetőmagot kapni, az forduljon a Gazdasági Felügyelőséghez a Vármezei házban.

Balogh főispán 22-ére hívta össze a Közellátási Bizottságot a vetőmag ügyében. Öry főispán ugyanezt akarja tenni Debrecenre nézve, lehet, hogy a tanácskozásokat együttesen folytatják.

Útoljára figyelmeztet mindenkét a Termelési Bizottság: adja bére a földjét, ha maga képtelen megművelni! Aki ezt elmulasztja, azét a Bizottság osztja ki önként jelentkezőknek, kishaszonbérlet formájában, mint felelős gondnokot, rendelve ki őket. Azonban ebben az esetben a tulajdonost illető része a termésnek a közellátás lesz.

A bérletek díja körül még most is nagyok a zavarok: az érdekelték hetek óta várják az ezt szabályozó kormányrendeletet. A jobb földekért 3 má-

zást is követelnek az adón, beosztásukon kívül. Sokan azt is beleveszik a szerződésbe: „a bérlő kötelezi magát, hogy az itt megállapított bérletek akkor is fizetni fogja, ha a később megjelenő kormányrendelet másképp intézkedik”. Reméljük, nem lesz bíróság Magyarországon, mely ilyen követeléseket majd a törvényes rendelet ellenére megítélne.

Helybenbagya a NOT Hóman büntetését

A Népbíróság március 3-án hozott ítéletet Hóman Bálint volt kultuszminiszter bűnügyében. A Népbíróság háborús és népelérendésben mondta ki bűnösnek és ezért életfogytiglan tartó fegyházra és vagyonelkobzásra ítélte. Az ítélet ellen úgy a vádhatóság képviselője, mint maga az elítélt fellebbezést jelentett be s így került az ügy elbírálásra a NOT elé.

A NOT ítélete szerint az I. fokú ítéletet indokainál fogva helybenbagyta. E határozathozatalnál a NOT figyelemmel volt arra a munkásságra, amit Hóman különösen Székfü Gyula társaságában kifejtett és ezért nem szabott ki vele szemben súlyosabb büntetést.

A BARTÓK-KOLLÉGIUM TÁMOGATÁSÁVAL TANULÁSHOZ SEGÍTÉ A PARASZTIFJUSÁGOT

Felhívás a hadi- és háborús polgári gondozottakhoz

A neppárti miniszter 139.800/1946. N. M. számú rendelete értelmében a f. évi augusztus hóra csak járadékkelettel fizethető. Az és a továbbiakban a rendes pénzellátás a hadi- háborús polgári rokkantak, özvegyek és árva részére csak abban az esetben fizethető, ha az érdekeltek megélhetése nincs biztosítva és ezt a körülményt hatósági bizonyítvánnyal igazolja. Azt, hogy kinek van a megélhetése biztosítva az augusztus havi járadékkelettel szemponjtól a hadigondozási ügyosztály, a további pénzellátásra nézve pedig a hadigondozó bizottság állapítja meg a kormányrendeletben előírtak figyelembevételével.

A hatósági bizonyítvány iránti és bélyegmentes kérelmet az elsőfokú közigazgatási hatósághoz címezve a rendőrségi épület 33. sz. helyiségében kell benyújtani. A járadékkeletet csak az kaphatja meg, akit a hadigondozási ügyosztály hatósági bizonyítvány, vagy felmentvény alapján igazolvánnyal ellát.

Aki a hadigondozási ügyosztálynál a hatósági bizonyítványt a felhívás első közzétételétől számított 90 napon belül nem mutatja be, vagy a pénzellátást véget nem jelentkezik, annak a pénzellátását beszüntetik.

A IV. járadékosztály rokkantak járadéka ideiglenesen szünetel. Rájuk a jelentkezési kötelezettség nem vonatkozik.

Városi Tanács.

MNDSz

Értesítjük asszonytársainkat, hogy augusztus hó 20-án, Szent István ünnep napján keddi naponként minden szervezetünkben elmarad. Hétfő délután, 19-én a következő helyeken tartunk röpgyűléseket: Rextyár: 12 órakor Bánhid Józsefné, Beres Andrásné, I. sz. Bőrgyár: Magos Györgyné, Törös Károlyné, Dohánygyári: 13 órakor Némethy Józsefné, Demeter Istvánné, Demény Harisnyagyár: fél 5 órakor Öst Józsefné, Bánhidné, Klinika: Szilágyi Rózsa, Poth Mihályné.

MESTERVIZSGÁRA KÉSZÜLŐ IPAROSSEGEK FIGYELMÉBE

A városi ipariszolgálatban f. hó 26-án a következő ipari tanfolyamok nyílnak meg: 1. 60 óras mestervizsgára előkészítő ipari közigazgatási és gazdasági ismereti tanfolyam. 2. 120 óras cipészipari szakrajztanfolyam. 3. 120 óras férfi szabóipari szakrajztanfolyam. 4. 120 óras női szabóipari szakrajztanfolyam. 5. 96 óras fodrászipari mestervizsgára előkészítő tanfolyam. 6. Kellő számú jelentkezők esetén nőszabó mestertépző tanfolyam. A fenti tanfolyamokra minden délután a hivatalos órák alatt, városi ipariszolgálat igazgatói hivatalában (Burgundia-utca 1. sz.) lehet jelentkezni.

Hadirokkantak figyelmébe!

A városi adószámból az augusztus hóra járó hadigondozási díj előleg az arra jogosultak részére f. évi augusztus hó 21-én kerül kifizetésre a HONSz Kössuth-utca 43. sz. helyiségében felállított pénztárnál. Augusztus 21-én I. II. jár oszt. 22-én és 23-án hadiözvegyek, 24-én és 25-én III. jár oszt., 27-én gondozott családtagok. Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a torlódás elkerülése végett a fenti beosztáshoz alkalmazkodjanak.

Meghívó

A debreceni rendőrszénakar a Nemzeti Segély Javára f. hó 18-án, vasárnap este 8 órakor a Déri-múzeum előtti téren ténisz ad. Veszély! Papp Tibor.

Műsor:

- 1. Kraul: Magyar díszmenet.
- 2. Offenbach: Orpheus a pokolban, nyitány.
- 3. Offenbach: Flora kerítgő.
- 4. Strauss: Oszkár: Várászerkesztő, operettgyeveg.
- 5. Pécsi: Magyar dal- és tánc-egyveleg.
- 6. Palóti: Játék a trombitával, jellemkép.
- 7. Iradier: La paloma, szterená.

Várjál! Ne légy türelmetlen, Tudom várni kellemetlen, Lesz áru a jövő héten, Tudom ez a vágyad régen, Előjegyzés sorrendjében Gumihoz jutsz még e héten.

Bicikligumi - Alkatrész KATZ Piac-utca 60. (szombaton zárva)

Gyöngyösi visszautasította Masaryk támadását

A viták és sajtóvisszhangok bizonyosfokú lezárását jelenti az a nyilatkozat, amelyet Gyöngyösi János külügyminiszter adott válaszul a konferencián elmondott Masaryk-beszédre. A magyar külügyminiszter a következőket mondotta: — Masaryk külügyminiszter úr a magyar köztársaság kormánya nevében elmondott deklarációna fínom, fölényes prózával válaszott, de nem cáfolja a tényeket, hogy a magyarság jogfosztott állapotban, kiutasításra előkészítve, állandó féjelenben él Szlovákiában. Ezek a sérelmek, apja, Masaryk Tamás Csehszlovákiájában ismeretlenek voltak. A sérelmek cáfolat nélkül maradtak, tehát igazak, Masaryk úr felteszi azt a kérdést is, hogy van-e még nép, amely másképp járna el a magyarsággal szemben.

Válaszom az, hogy igenis van. A Szovjetunió és Jugoszlávia demokratikus alkotmánya a területükön élő magyarságot teljes jogegyenlőségben részesíti. Örömmel állapítom meg, hogy egy közös céltan egységértünk: országaink közötti jószomszédit viszony megteremtésében. Ennek érdekében, azt hiszem teljes színtességgel és nyíltsággal kell beszélnünk: Csehszlovákia ki-zárólagos nemzeti állam akar lenni és meg akar szabadulni a magyar kisebbségtől.

A tételek megértetjük — fejezete be nyilatkozatát a külügyminiszter —, de nem fogadjuk el a magyarság kollektív felelősségét. A többszázézerfőnyi kiutasított fő meg olyan nyomorúságot és elkeseredést keltene Magyarországon, amelynek hatása kiszámíthatatlan.

Csehszlovákia tovább követelődik

Párizsi tudósítók beszámolnak arról a csehszlovák memorandum-ról, amelyet Masaryk a békcértekezlet elé terjesztett és amelyben a csehszlovák kormány újabb követelésekkel áll elő Magyarországgal szemben. A Pozsony alatti öt magyar kétség adataitól, valamint a lakosságcsere egyezményen felül 200 ezer szlovákiai magyar-nak 3 hónapon belül való kitejépféséről szóló követeléseken kívül a magyar állampolgárok csehszlovák területen lévő vagyonának elkobzását a Fekete-tengerhez és az Adriához vezető vasutak, országutak és víziutak szabad haszná-

tát is követeli. Ezenkívül azt javasolja, hogy még 3 évig ellenőriz-zék a magyar ipari termelést és állami igazgatást. A Szent Koronát, a „magyar revizó kútforrását” ne adják vissza Magyarországnak. Ezenek felül Magyarország köteles legyen 20 éven át világpiaci árak-nál olcsóbban szállítani szén-t, bauxitot, olajat, bört stb. és ha Magyarország nem teljesíti jóvá-tételi kötelezettségeit, akkor a csehszlovák kormány felhatalma-zást kaphon a magyar vasutak, a posta és a dohányjüvedék, vala-mint a bányák jüvedelmének le-foglalására.

Öt hatalmas utasszállító gépet kaptunk a Szovjetuniótól

Az ország újjáépítésének sürü egymásután bekövekezett eredmé-nyeiben is igen jelentős újabb állomáshoz érkezünk el. A magyar polgári légitforgalom lebonyo-ltására alakult Magyar-Szovjet Légitforgalmi Társaságnak szombat reggel a budaörsi reptéren ün-nepélyesen adták át Tildy Zoltán köztársasági elnök, a kormány tagjai, valamint a Szövetséges El-lemőrző Bizottság jelenlétében a magyar polgári repülés céljaira küldött repülőgépek első csoport-ját, öt hatalmas utasszállító gépet és egy kisebb futargépet.

Gerő Ernő közlekedésügyi mi-niszter elvtárs a repülőgépek át-vételével örömet fejezte ki afőből, hogy végre Magyarországon is megindulhat a légitforgalom. Rövid időn belül megindulhat a menet-rendszerinti utasforgalom. A bel-földi forgalomban egy keleti irá-nyú, amely Debrecen és Miskolcot érinti, valamint egy nyugati járat indul Győr és Szombathely állomá-sokkal. Külföldi forgalomba való bekapcsolódásunkról most folynak a tárgyalások.

Megérkezett

a közellátási minisztérium által a vármegye részére kiutalt cukor-mennyiség. Egylőre csak az igény-jogosultak, szoptatók, terhes anyák és gyermekek kapnak.

Robbantás!

Értesítem a város lakosságát, hogy f. hó 19-én 15 és 19 óra között az apafai lőtéren az aknakerítő szakasz robbantást hajtott végre. Felhívom a város lakóinak figye-lmét, hogy a fent jelzett idő körben az apafai lőtér környékén eszki ne tartózkodjon, a lakóházak ablakait pedig tartsák nyitva. Esetleges károkkért a honvéd kinc-s-tár felelősséget nem vállal.

A paradicsom termelői ára

A közellátásügyi miniszter a szerződéses paradicsom termelői árát további rendelkezésig Buda-pesten változatlanul 22, vidéken pedig 20 fillérben állapította meg.

EGY NAP AZ ÚJ VILÁGBAN

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a magyar honvédség ré-szére filmbemutatót rendezett a Péterfia-utcai laktanyában. A kat-onából és rendőrkökből álló közö-nség előtt előadták az „Egy nap az új világban” című orosz filmet, amely tartalmának lenyűgöző ere-jével és a felvételek szépségével nagy tetszést aratott. Szász Ferenc vezérőrnagy elismerését és közö-nelét fejezte ki a Társaság buda-pesti kiküldöttének a kitűnő elő-adásért. A filmbemutatót megje-mélik hétfőn délután 5 órakor a vagongrári, szerdán félőnykor a dohány-, villany- és bőrgyári mun-kások részére a Művelődési házban.

Őszi divatlapok megérkeztek CSILLAG könyvkereskedés PIAC-UTCA 69. SZ.

70 FORINTAL megérkezett a jó retorta faszén Kapható Hatvan-u. 21. és Csapó-u. 29.

Mesésen a! Ünnök ha cipőjét nálam készítteti. Szolid árak, előzékeny kiszolgálás. Oláh Gábor cipésmesternél PIAC-U. 40. (Hanga átjáró.)

A jövő

Alig takarítottuk be az ide-ment, már abban fő a gazdák mi lesz a jövő évvel. A vető- a talaj előkészítése a legna- problémák. Hajdú megyében csak a természetilag volt küllő- sen rossz, hanem a búza min- is. Legalább 400 vagonra tel- a mennyiség, amennyi őszii ga- vetőmagra szükségük van a magban ellátatlanoknak. E- egyrészt — nagyon kevese- más megyékből, elsősorban hegyes vidékeiről akarunk. Onnan kimondott minőségi b- tömagot kapunk, az átlagbú- nál jóval drágábban, 72 for- Ezt csak olyanok kapják, ve- hetik meg, akik legalább 3 holdat vetnek be vele és ter- szerződésben vállalják, hogy é- évi termés legnagyobb rész- Gazdasági Felügyelőség rend- sére bocsátják. Így akarják a Hajdú megyét is ellátni me- mennyiségű minőségi vetőm-

A 400 vagonnak, amire sz- ennek és a megyének szre- volna, mintegy 5 százaléka, a- vagonot lehet innen helyből- szedni. Még ez is minőségi- mag, melynek megengedett fo- mi ára 30 százalékkal magas- átlagbúzáénál. A vetőmag- gyobb részét azonban a köz- miniszter engedélyével a kö- mezés céljára beadott mennyi- kell biztosítani. Ez vegyes, a- társakban, málmokban már- keveredett nem egyöntetű, az- megfelelő rostással alkalma- tomagok. A bizományosok- lóban is utasították, hogy a- helyeken lehetőség szerint vá- külön a vetőmagnak alkalma- alkalmatlan búzát.

A most elmult gazdasági- Hajdú megye és Debrecen- gazdasági területének egyha- volt őszii kalászosal bevetve, 90—100.000 hold. Sajnos a ve- egyharmada télen kipusztult- többi pedig a tavaszi száraz- selyette meg, inassen a gyenge- més. Idén is kb. ekkora vetés- létel számolhatunk s ha lesz- mag, elő tudjuk készíteni a- és megfelelő időjárás esetén- hetjük a békebeli évek átlagos- mést.

Az idei elemi károknak nem- részben volt okozója a talaj- nyos megművelése. Nádud- aho: legnagyobb volt a puszt- nagyon sekélyen szántották- meg a talajt. A traktorosok- lóban mörve vállalták a szá- üzemanyagot is spóroltak és- torukat is kimélték vele, ha le- leg nem szántottak mélyen, szont ezzel a termés lett rossz- Idén jobban fel kellene hasz- azt a lehetőséget, ami a gépi- tásban rejlik az igás szánt- szemben. Már csak azért is,- jőformán az egész országban- áll megye áll legrosszabbul ig- atok dolgában. Ezért kevés- gya is, ez megint mélyebb szá- ra kézzel.

Azian: békevilágban kélsze- romszor szántották fel a földet, előtt magot szórtak bele. Te- viszont a földek legtöbbjét- egyszer szántották fel és már-

Hazai Likőr-, Rum- és Szeszárúgyár Rt. valamint Aron Miksa cég és a Debreceni Ecetgyár Rt. Török Bálint-u. 11. sz. alatt is- békebeli minőség Ecet és szeszesita készletekben állunk vevőink rend- kezésére. A korlátozások megszű- tek, bármilyen mennyiséget kiad-

Az összes gyermeklétszám gyártmányok ismét kaphatók. SOLTI Illatszertár SAS-UTCA 2.

MOST VÁSÁROLJON olcsón forintért Karlon már . . . 5.90-10! Férfi ruhaanyag 8.80. „ Tiszántuli Textilház PIAC-UTCA 22. sz. Kistemplommal szemben

Evi 50.000 pár cipő!

Közös népi szövetkezetet alakítottak a bőr- és cipőgyárak

A népi szövetkezet célja legelőbb is a népet kiszolgáló igazságosan és a nép figyelmét felhívni arra, hogy nem vagyunk kapitalista szövetkezet, mert a nép, a dolgozók fiai vagyunk, azokat akikhez tartozunk, semmiképpen nem csapjuk be. A népi szövetkezetnek nem lehetnek egyéni érdekei, hanem az összes dolgozók érdekeit képviseli, és a mi Szövetkezetünk ilyen célkitűzéssel dolgozott eddig is és ezután is. Ezért fuzionáltunk két cipőgyárral. Vannak, akiknek ez nem tetszik, ez nem tisztában vagyunk, de akár-mennyire is fáj az egyesülés, ha velünk akar tartani, akkor csatlakozzon nekünk! Mi senki előtt nem zárjuk el az utat az igazságos szövetkezetek eszméitől: jöjjenek és viruk együtt a harcot kézenben a kapitalizmussal szemben.

A mi célkitűzésünk az, hogy az összes szövetkezeti üzemekkel, amelyek velünk egyesültek, a békébeli termelés elérjük és azt felül is szárnyaljuk. A nehéz helyzet megtanított bennünket arra, hogy mit kell csinálnunk. Nem várhatunk csodát másoktól, hanem nekünk kell eszejeleznünk, hogy Szövetkezetünk életképes és versenyképes legyen, mert ha mi másra várunk, akkor bejövünk nem lesz semmi. Eppen ezért ne ostromozzuk egy, vagy két elvárásunkat, azért mert segítettek a Szövetkezet felépítését, éjt-nappalja lesznek csak azért, hogy a Szövetkezet minél jobban erősödjön és azt úgy kezeljük, mint a legdrágább kincsét, mert ebben látják a népi demokrácia egyik legerősebb várát.

A demokráciának nem csak politikailag kell erősödnie, hanem gazdaságilag is. Mi, az Ejsz Számú Bőrgyár ezt az utat járjuk és erről az útról senki nem tud letérteni bennünket. Hiába támad a reakció, mert minél több támadást kapunk, annál erősebbek leszünk. Aki minket támadni merészel, legyen tisztában azzal, hogy dolgozói, haladói és fejlődői akár a munkásokkal találja magát szembe! Ezért bírtunk ki már annyi támadást eddig is, mert a vezetőség is jól megvezette munkásokból terődik össze.

Addig volt csak nagyon nehéz, míg a saját lábunkon meg tudtuk állni. Ma már két évcsék vagyunk, saját lábunkon állunk és mindig erősödünk. Az életünk kitérőt cél felé, ha nehéz harcok áram is, de haladunk.

Nyers- és vegyi anyagokat külföldről kell beszerezniük, de hogy a többi nehézségeket leküzdöttük, úgy meg tudjuk oldani az ezután adódó nehéz kérdéseket is. Dolgozni akarunk, álljunk a sarat, virjuk a harcot a magyar népi demokráciáért és a magyar népet!

SZÖCS JÁNOS

Amiket itt Szöcs elvtárs sorra elmondott, nem hiába-beszédék, minden szavához száz felelőséges dolgot kapcsolódik. Ő maga számtalán székely ember, minden gondolatában azzal küszködik, hogy lehetne többet, jobbat csinálni, mint eddig.

Itt van mindjárt a cipőgyárak-kaj való egyesülés. Augusztus 1. már a magyar história egyik fényes napjává vált a forint miatt. Ezen a napon fuzionáltak egymással az I. sz. Bőrgyár, a II. és III. sz. Cipőgyár is, csupa szövetkezet-üzemek, hogy erejükkel egymást támogatva alakítsanak egy közös szövetkezetet. Ez a fuzió nagy lépés volt előre. Most már nyersbőrből készírtünk csinálnak, kiskabátba tehető cipőt, olcsóbban és jobb beosztással dolgozhatnak.

Mindenáron el akarják érni a heti 1000 pár cipő és bakancs gyártását.

ha máshogy nem megy, két vagy három turnusban való dolgozással. Evi 50.000 pár cipő — nem is kis létszám!

Eddig csupa hazai bőrt dolgoztak fel, még csak nem is hivatalosan kiutalt, hanem parasztoktól egyenként összeszedve.

Mégis felül vannak már a békébeli termelés 100 százalékán.

Most külfölddel tárgyalnak, még tengerentúllal is. Hajlandók nyersanyagban fizetett bémunkát is vállalni, itt először is a Szovjet-unió segítségére számítanak, mely már a gyapot-akcióval megmutatta ilyesmire való készségét.

Hogy a külföldi tárgyalásokkal mire mennek, ettől függ az akkord-munka is. Az akkord-tervezet kézen áll, ők maguk dolgozták ki, már készíttik elő a gyakorlati bevezetését. A többet, jobban dolgozók prémiumot kapnak. De közben szaladnak nyersanyag után, nehogy háromhavi erőltetett munka elfogyassza minden nyersanyagukat és leálljanak.

A forint itt is zökkenőt okozott. Az üzemet a pénzügyi miatti válság megrendítette, nem tudja, áll az erősen, de a munkások türelmére, fegyelmére van szükség a nehéz hetek áthúzásához. Árjuk zárolva, akár talpbőr, akár cipő, az összeszűkülő jegyrendszer számára, — eladni hát nem tudnak. Aranyuk, dollárjuk, amiért forintot kapnának cserébe, nem volt, ők minden pénzt befektették az

üzembe, nyersanyagokba, a gyár fejlesztésébe. Ritka jól állnak a többi szövetkezetekhez képest — csak éppen pénzük nincs. A kormány politikája az: kényszerítse ki az eddig aranyát, valutát halmozott üzemeiből, hogy az eladott értékek árából fizessék a munkásaikat. Ezt jobban nem is lehetne csinálni, csak éppen hogy a becsületes szövetkezetek is nehez helyzetbe kerültek miatta.

A népi szövetkezetek az egész népet vannak, nem küzdhetnek hát külön-külön és egymás ellen kapitalista vállalatok módjára, hanem fogódzanak össze.

Egyelőre Debrecen Bőripari Szövetkezetét akarják együttműködtetni birni, aztán az egész országot,

tartva közben a kapcsolatot minden más ipari termelő szövetkezetekkel. Azt a nagy ellentétet, ami a politikai demokrácia és gazdasági kapitalizmus között van, így akarják feloldani. Ennél okosabbat senki sem tudna az országban kitálatni, a népi demokrácia egyetlen gazdasági életképesége: a szövetkezet.

Készülnek a kongresszusi versenye. Amit ők vállaltak: egy az életükkel, nem csinált dolog. Az Arany János-utcai mutató-tábla szerint ők a legelsőek egész Debrecenben.

Szó és valóság, egybeesnek hát Szöcs elvtárs cikkében. Aki idáig jutott, az olvassa el még egyszer, figyelmesebben és — tanuljon belőle.

Szinjátzóink három nagy sikere

A legnagyobb a szombatesteri volt. A Forintosbál előtti műsor nézői mind azt mondták: ilyen a fesztivál-badulás óta még nem láttak Debrecenben. Kacagott mindenki szívből, a magánszámokat majdnem mind meg kellett újrázni. Szinte mámoros hangulat lepté meg az ottvolókat.

Egy nappal előtte az öszztaggyűlés előtti műsort adták. Az üzemek munkában fáradt népe jött az igazi gyűlés előtt egy kis üdülésre, vidulásra, már velük tel volt a terem. Itt is „forró” volt a hangulat, a műsor miatt is, de másként is: öntödei munkások érezték volna a legjobban magukat.

A hidegre a Rákosi-elepen sem lehetett panaszkodni vasárnap délután — de a műsorra sem a népi-

ünnepély egyik fénypontja volt a kultúrgárda szereplése.

Megérdemlik a szereplők nevük hírére jételét: Tóth József, Hejler József, Gunya Sándor, Boldor Béla, Kovács László, Bedő Nóra, Bálint Lajosné, Borsos Júlia, György Emma, Karlovits Tibor, Karjovits Jenő, Rácz Gyula (a Bőripari Dalárda tenoristája), Mészáros Sándor, a Rex-együttes és a Bőripari Dalárda.

Ma Ebesen szerepelnek, kedden Újvároson, vasárnap Bőszörményben. Aztán komoly darabnak látnak nekik: Pesten óriási sikert aratott híres orosz darabot, Gorkij művét, az „Ejje! menedékhely”-et tanulják be.

A MKP szinjátzóktól nagyon sokat kaptunk és úgy látszik, még többet várhatunk. Várunk is

A pályaudvar perronján — mindenki hallhatta, hogyan patogott a foglószerelvényt kísérő orosz főhadnagy hangja: „Amíg nem jön kocsik, hogy félrakja ezeket — mutatott az útról megmaradt, élelmiszereket tartalmazó zsákokra. — addig nem engedem elindulni a foglyokat. Csak nem fogják az emberek cipelni a zsákokat!”

Persze ezt senki sem akarta — csak valami pillanatig tartó nyelvi félreértés volt —, hiszen a foglyok fogadását és a róluk való gondoskodást igazán kifogástalanul szervezték meg. — mégis erről a jelenetről jut eszembe két történet, két személyes élmény.

1943 január. Pár nappal a doni áttörés után. A hátrafelé vezető kétméteres hófalak közé vajt egytlen úton asztal vesztve igyekszik a népi demokrácia harcosai.

HADIFOGLYOK

hadserég maradványa. Némtek, olaszok, szlovákok, magyarok... Autók sárhányóján, szekereken, szánkón, doni átkelésre szánt és most autók után kötött, a jeges úton jól oszúzó apró osónakokon, vagy bebuggolyált lábbal, botra támaszkodva, a naradék erőtt összeszedve — gyalog... Vad öszzevisszaság, kiabálás, káromkodás. Emitt egy német lovacsapat vágat bele a meletelő emberfolyamba, amott halálosan kimerült lovak lönek agyon. Az út mentén kidőlt autók, összetört kocsik és emberek. Hulltak. Meghaltak talán csak azért, mert valaki megkívánta lábukról a bakancsot vagy testükről a bekecsét...

Délfelé kezdődik a hajsa az esti szállásért. Egy mellékútra térünk, hogy talat találjunk. A német „Gendarmerie” és a magyar „partizánok” közötti

Kik szabotálják a földművelésügyi B-listázást?

Már hetekkel ezelőtt kijelölték annak a bizottságnak tagjait, mely a földművelésügyi miniszter rendelkezése alá tartozó debreceni hivatalokban illetékes végrehajtani a B-listázást. A bizottság tagjai: Tarr József kiszagda, Jámbor Ferenc kiszagda és Kun Márton elvtárs újsagda, a Szaktanács kiküldötte. A bizottság már egyszer össze is ült, aztán megint szójelment, közben Tarr József, a miniszter kiküldötte, lemondott és már hosszabb ideje nem történt semmi az ügyben.

Augusztus 15-ig készen kellett volna lenni munkájukkal és még hozzá sem kezdtek, pedig hatáskörük alá tartozik a pallegi Agrárügytem, a Bőszörményi-úti gazdasági középiskola, a Gazdasági Felügyelőség, Vegyikísorleti Állomás, Kultúrmezői Hivatal, Földhivatal, Erdőgazdaság alkalmazottainak B-listázása, akik között csöcsül vannak a demokrácia teherétélei. A Szakszervezet kiküldötteje készen áll, a kiszagda-köz-vonáján mulik, hogy máris sem jutottak semmire.

Súlyosan büntetik a dohányjövedei kihágásokat

A m. pénzügyminisztérium rendelete alapján ismételt és nyomatékosan felhívom a lakosság figyelmét arra, hogy a dohányjövedei kihágások elkövetésétől tartózkodjék. A dohányjövedeiből származó bevételekre a kormányának a költségvetés egyensúlyának a forint stabilizációjának biztosítása érdekében feltétlenül szüksége van. Ezért a pénzügyi hatóságok minden törvényes eszközzel meg fogják akadályozni a dohányjövedei kihágások elkövetését s a kihágások elkövetőivel szemben a törvények teljes szigorával fognak eljárni. A kiszabható büntetések igen súlyosak. A lafoglalt dohánygyártmány elkobzásán s fozghazbuntetésre átváltottat-ható súlyos pénzbüntetés felül még egy évi fozghazbuntetés is szabható ki. Múltánosságára senki sem számíthat, mivel most már a dohányárudakban szűkeletet mindenki zavartalanul beszerezheti.

Együttal hívom fel a saját szűkeletükre engedély nélkül dohányt ültetett termelők figyelmét arra, hogy az engedély nélküli dohány termelésével járó súlyos büntetéstól mentesülnek, ha dohánytermésüket az illetékes

pénzügyi szakaszon bejelentik. A kincstár a termelés és családja személyes dohányjövedeinek biztosításáról gondoskodik, akként hogy a be-szolgáltatott dohánymennyiség 50 százaléknak megfelelő súlyú dohányt ingyen kap, továbbá ugyanígyen me-nyiségű dohánynak hatóságai áron való megváltására jogosult. Egy termelő összesen legfeljebb 10 kg. do-hánygyártmányt kaphat. Ezen alapján személyes dohányszükségletét a termelő is törvényes úton biz-tosíthatja.

A pénzügyi hatóságok a jövőben a vonatkozó törvényekkel, nyilvános helyeken a rendőrséggel karöltve vizsgálókat fognak tartani. Az időse-nemcsak a dohányt eldőlőre, hanem különösen az azt vásárlókra is ki-fogják terjesztetni. Azok ellen, akik üzelszerűen, vagy nagyobb mennyi-ségben vásárolnak csempészett do-hányt, a rendőrhatalóságí őrzet (inter-nálás) alá helyezési eljárása is min-den esetben folyamlatba fogja tenni a pénzügyi hatóság.

Dr. Csire min. tan. püig. vezetője

Örömmel gyűjt a megye a visszatérő hadifoglyoknak

A csütörtöki ünnepnapot felhasználva a népjóléti miniszter elvtárs megbízottja Debrecen város polgármesterre és a szociális felügyelő vezetése mellett a helybeli Hadifogly Bizottság számos tagjával a hadifoglyok részére történő gyűjtés megszervezése és ellenőrzése végett néhány hajdúmegyei községet látogatott meg.

A bizottságot mindenütt örömmel és szeretettel fogadták. Azt a bizalmatlanságot, amely eddig a hadifogly-gyűjtésekkel kapcsolatban megnyilvánult, sikerült eloszlatni. A gyűjtéseket mindenütt megkezdtek és örömmel állapíthatjuk meg, hogy dacára a szárazság sújtotta termésnek, mindenki erejét felálduló mértékben siet a hadifoglyok élelmözésének támogatására. Egyek község máris egy kiadós teherautó rakományt indított Debrecenbe. Tiszta-

csegen a megkezdett gyűjtés biztalan eredménytel kecséget. Balmazújváros népe — ahol eddig a gyűjtés a súlyos aszálykár miatt kissé vontatottan indult — a látogatás nyomán ígéretet tett és a munka meggyőző ződésünk szerint ott is ugyancsak szép eredményt fog járni.

Minden község viselje szívón a hadifoglyok ügyét!

Legjobb minőségű textilárúk illérekért kaphatók Márkus és Dukesz Piac-utca 51.

ország katonái tereli foglyait tel a domboldalon, a biztonság-sabb telt felé. A kanyargó országút egyik fordulóján, egy Zrinyi-rohamlóveg tehetetlen dűheben utánunk lö: a mint-egy 100 magyar közé talál... Egy csomó sebesült.

Viznek bennünket hátrafelé. Estére végre talához érünk. Sebesültjeink nagyokat nyögve erőlködnek. Az egyik alig-alig bírja. A kísérő katona — lógó bajusza, barna képi, hatalmas harcoss, féltelmes hanggal — az első háznál lemarad vele. Beviszi az udvarra.

Mi riadtan baktatunk tovább... Kiabálást hallunk; én már szinte hallom is a csattanást — úgy, mint akkor, 43 januárban... Most! Pár pillanattal rettentese csend, aztán kirobog az udvarról egy kocsi. A gázda a bakon, hátul meg a mi sebesültünk, mellett a talár katona... Emberek... LÉVAI BELA. az „Új Szó” munkatársa.

Többtermeléssel é

A szőlő tömegek egyik gondja ma a növekvő munkaköltség vesztése. Nem volna me hallgatni erről a kérdésemly hamis és téves beállítás lett fegyverré válhat a reakciózében a stabilizáció, a demokrácia ellen.

A munkaköltség növekedése oka semmiestire sem a stabilizáción keresendő, a kiutat pedig zárólag a stabilizáció megszilárdítása biztosíthatja. Az infláció jelen bílméretezett ipar és kereslelem a szanálás után át kell eban a racionizálás átalátja oldhatóknak. Az infláció spekulációs módokra alapított kétes vértok és egzisztenciák (pl. a „bancok”) nagy száma is szápmost a munkanélküliek aerégés főlé munkakerő a munkanemesek B-lista folytán léptenkerülő soraiból kerül ki, az a parazita-módon élőködők te-lyezkedést keresnek.

2500 MUNKANÉLKÜLI

van és ezeknek száma álmennapról napra növekszik.

Pártunk a legelősebben felvesz harcot a növekvő munkanélküli ellen és a helyes utat kívánja mutatni a jelenlegi nehéz helyzetben.

A kötelező szakszervezeti munkaközvetítéstől szóló 6490-1946. M. rendelet megjelenésével a Szakszervezetek régi követelése teljesült, alaprendelthez most az iparminiszter kiadta a végrehajtási utasítást. Ennek értelmében közele-ni vidéken kizárólag a meg-szakszervezeti titkárságok keretében felállított közvetítő irodának joga. Az összes munkaközvetítő kötelesek a rendelet megjelenésé számított egy hónapon belül vissadni jogosítványukat. A lapok csak a szakszervezetek engedélyével közölhetnek munkacshelyezésre háléseket. Amennyiben a rendelbárki állagná, enyhébb esetben napi elzárással, súlyosabb esett internálásal és az iparügyi jogvonásával lesz büntetve.

Mindenki láthatja tehát, hogy kormány megtette az előkészületeket, amikor a munkanélküliek leni harcban a legilletékes szerv, a Szakszervezet kezébe hálékony fegyvert adott.

A rendelet végrehajtási utasíkién a legapróbb részletekre. Pl. minden munkaadó köteles gusztus 31-ig a vállalatánál a maszában lévő fizikai és szellemi munkavállalót a Szakszervezeti néacs által rendelkezésre bocsátó irodákon bejelenteni. Nem ké-nek kivételt ez alól az egyéb munkaközvetítés alá nem tartó bizalmi állásban lévőek sem. A rdelet utasítást ad az anyag s tisztaíki feldolgozására és az el-örzősre is. A munkaközvetítés jelentkező munkás „Jelentkezlap”-ot kap, melyet a szakmájú tartozó szakszervezeti közvetítő ponia láttaoz. Ez a lap a m-kás személyi igazolásul is szolgál. Az a munkás, aki három napig az állásátlan láttaozás végett közvetítőnél nem jelentkezik, számát elveszti.

A HELYES UTAT

chát a munkaközvetítést szá-lyozó rendelet megmutatja. A Debrecenben is felállított Szakszervezeti Munkaközvetítő Hivatal n idáig több mint 24.000 munkaközvetítést és rövidesen elkész a teljes nyilvántartás. A magán-kalmazottak és építőmunkások kívül minden foglalkozási ágba

Többtermeléssel és tervezési munkaerő-gazdálkodással

Leküzdjük a munkanélküliséget

A széles tömegek egyik sűrűsége ma a növekvő munkanélküliség veszélye. Nem volna értelme hallgatni arról a kérdéssel, amely hamis és téves beállítás mellett fegyverrel válhat a reakció kezében a stabilizáció, a demokrácia ellen.

A munkanélküliség növekedésének oka semmiesetre sem a stabilizációban keresendő, a kiutat pedig kizárólag a stabilizáció megszilárdulása biztosíthatja. Az infláció idején túlméretezett ipar és kereskedelem a szanálás után át kell térjen a „szolid” haszonra és ezt elsősorban a racionalizálás által látja megoldhatónak. Az infláció spekulatív módszereire alapított kétes vállalatok és egzisztenciák (pl. a „bafyú-zók”) nagy száma is szaporítja most a munkanélküliség aerogét. A főbb munkaerő a munkapiacra nemcsak B-lista folytán lépéskészre kerülők sorából kerül ki, az eddigi parazita-módon élőködők is elkezdődést keresnek.

Dobrecenben körülbelül

2500 MUNKANÉLKÜLI

tan és ezeknek száma átmenetileg napról napra növekszik.

Pártunk a legelősebben felviszi a harcot a növekvő munkanélküliség ellen és a helyes utat kívánja mutatni a jelenlegi nehéz helyzetben.

A kötelező szakszervezeti munkaközvetítőről szóló 6400-1946. M. E. rendelet megjelenésével a Szakszervezetek régi követelése teljesült. Az alaprendeletből most az ipariügyi miniszter kiadta a végrehajtási utasítást. Ennek értelmében közvetlenül vidéken kizárólag a megyei szakszervezeti titkárságok keretében felállított közvetítő irodának van joga. Az összes munkaközvetítői kötelesek a rendelet megjelenésétől számított egy hónapon belül visszaadni jogosítványukat. A lapok is csak a szakszervezetek engedélyével közölhetnek munkahelyrevezésre hirdetőket. Amennyiben a rendeletet bárki áthágná, enyhébb esetben internálással és az iparügyi jog elvonásával lesz büntetve.

Mindenki láthatja tehát, hogy a kormány megtette az előkészületeket, amikor a munkanélküliség elleni harcban a legilletékesebb szerv, a Szakszervezet kezébe ilyen hatékony fegyvert adott.

A rendelet végrehajtási utasítása kiemelt a legapróbb részletekre is. Pl. minden munkaadó köteles augusztus 31-ig a vállalatának, alkalmasabb esetben a fizikai és szellemi munkavállalót a Szakszervezeti Tanács által rendelkezésre bocsátott úrlapokon bejelenteni. Nem képeznek kivételt az alól az egyébként munkaközvetítés alá nem tartozó bizalmi állásban lévőek sem. A rendelet utasítást ad az anyag statisztikai feldolgozására és az ellenőrzésre is. A munkaközvetítésre jelentkező munkás „Jelentkezési lap”-ot kap, melyet a szakmájához tartozó szakszervezeti közvetítő naponta látta meg. Ez a lap a munkás személyi igazolásul is szolgál. Az a munkás, aki három napig igazolatlanul látta meg a végzettségét, a közvetítőnél nem jelentkezik, sorszáma elveszt.

A HELYES UTAT

chát a munkaközvetítést szabályozó rendelet megmutatja. A Dobrecenben is felállított Szakszervezeti Munkaközvetítő Hivatal már ideig több mint 24.000 munkást kaptatkozott és rövidesen elkészül a teljes nyilvántartás. A magánalkalmazottak és építőmunkásokon kívül minden foglalkozási ágban

közvetít a Hivatal, de az előbbi két szakma közvetítése is rövidesen hatáskörébe lesz utalva. A közvetítés állandóan folyamatban van, pl. a napokban kért az egyik soproni szövögyár 10 munkást és már olyan hírek érkeztek, hogy bányamunkásra is szükség lesz.

Az egész országban felállított munkaközvetítő hivatalokra óriási feladat hárul, de ezek is kezdeti nehézségekkel, súlyos problémákkal küzdenek. A hivatal tisztviselői mindaddig még fizetést sem kaptak, önzellenül és pártfegyelenből áthatva dolgoznak.

A munkaközvetítő hivatal persze csak végrehajtó szerve a helyes

MUNKAERŐ-GAZDÁLKODÁSNAK.

A jelenlegi súlyos gazdasági helyzetben kizárólag olyan munkakalkulációnak megteremtéséről beszélhetünk, ahol elsőrendű közszükségleti cikkeket gyártanak. Árubőséget közszükségleti cikkekből csak a termelés fokozásával tudunk előzni és ezért természetesen, hogy ugyanakkor a nem elsőrendű közszük-

ségleti cikkeket gyártó szakmákban átmenetileg munkanélküliség áll elő. Hangsúlyozzuk, hogy csak átmenetileg! Minden reményünk megvan arra, hogy rövidesen minden téren fokozódni fog termelésünk.

A kiinduló pont adva van: széntermelésünk ismét napi 2000 vagon fölé emelkedett. Hat és félmillió dollár értékű valutát szolgáltatott be az egész országban augusztus 15-ig, ezt az összeget nagyrészt nyersanyagbeszerzésre fordítja a kormány. Egrészéért nyersbőrt és kidolgozott bőrt vásárol. A debreceni cipő- és bőrgyárakon mulik, hogy ebből megfelelő mennyiségű nyersanyagot kapjanak és akkor elkezdődhet a többturnos munka, ami egyrészt a termelés emelkedését, másrészt a munkanélküliség csökkentését fogja előidézni. Ugyanez vonatkozik a textilgyártásra is, a Szovjetuniótól kapott rengeteg nyersanyag textiltelermelésünk növekedésével szintén csökkenteni fogja a munkanélküliség számát.

Az őszi ipari termelési kapacitás

előrelátható emelkedésével felléle- nül jelentkezni fog a

SAZKAMUNKÁSHIÁNY.

1937-től kezdve láthatjuk, hogy az előző ipari dekonjunktúrában az átképzés elhanyagolása nagyarányú szakmunkáshiányt idézett elő. Ezért — függetlenül a munkahelyek számától — az átképzésnek feltétlenül meg kell indulnia!

Minden bizonyossággal ismét nehézségeket ró az átmenetileg növekvő munkanélküliség a széles tömegekre, de a józan ész törvényei világosan mutatják, hogy ugyanolyan átmeneti zavarokról van szó, mint a pengöről a forintra való áttérés első napjaiban, amikor pl. az aprópénzhiány komoly gondot okozott a kereskedelmi életben.

Nem lehet vitás azonban senki előtt, hogy a jelenlegi munkanélküliség nem a kapitalista termelési mód szokványos megnyilvánulása, amely az ipari tartalék-hadsereg, a munkanélküliekre építi termelési rendszerét. Nem tervezetlen, messzerősegen előidézett munkanélküliség ez, hanem az infláció alatti rendszerellenes felhasználás munkakerék helyes átalítása a népi demokráciát építő felfokozott termelésre, ahol a tervezési munkaerőgazdálkodás minden dolgozni akaróknak megadja a megfelelő munkalehetőséget. — SÓ —

Egy hadifogoly ír...

Szerdán a visszatért foglyok közül valaki rákérdezte egy kis cédula továbbítását. Elváltattuk. Ahogy postára-adás előtt a címet betűztük, felfigyeltünk két szóra: „piszkos németjei...”. Nem állhatunk el, olvastuk a sűrűn írt levelet. Gondoltuk: talán nemcsak a család, hanem mindenki számára van benne mondanivaló.

Igy is volt. Kettőt tapasztaltunk és tapasztalhat most belőle mindenki.

Nem szóbeszéd, amikor azt mondjuk: a Magyar Kommunista Párt útján keressük, hozassuk vissza szeretteinket. Mi nemcsak a jóbarát-ság, de az elvtársi kapcsolatok útján is jó munkát tudunk végezni. Valamelyik nap piszkolódott a debreceni kisgazda lap ellenünk, amikor osztrákok, olaszok, franciák is jöttek visszafelé a fogságból. Nagy ravaszul feltette a kérdést: ezeket is a Kommunista Párt hozta haza? Igen, ezeket is! Csak nem a magyar, hanem az osztrák, az olasz, meg a francia testvérpártunk.

Ez az egyik tanulság. A másik: a némelekről írott rész. Ehhez nem kell kommentár.

Most pedig leküzdjük a levelet szó szerint, egyetlen betű megváltoztatása nélkül. Reméljük, a jó hírt kapott család nem haragszik meg érte.

Drága Bandi bátyám!

Ismét alkaimam van néhány sort küldeni, ezt személyesen fogja elvinni kedves emberem, Petak bácsi, aki az én századdommal járt ki dolgozni. Drága jó Szűzimmek már rengeteg levelet írtam különböző úton, de még egyetlenegyre sem kaptam választ. Ezért nagyon kérek, írd meg, lehetőleg a Kommunista Párt lev. lapjai útján, mert azok biztosan megérkeznek. Egidőben Apukának, Anyukának és Bolácsknak is írok, de azért kérek értesíteni őket is.

Remélem Elida is, Te is, Zoltán és Ákos is jól vagytok, sokat gondolok valamennyiőtökre, már nagyon szeretnék látni benneteket.

Mikor tavaly május végén Pesten álltunk, úzantem érte 2 vesutással is, de úgylátszik, nem tudtak sehoh megkapni.

Lehetséges, hogy egy fhdgy. bajtársam is meg fog látogatni, ő majd szintén bővebben be fog rólam számolni. Levelet vele nem küldök.

Egészségileg jól vagyok, csak óriási a honvágyam.

Mellesleg: piszkos németjei még itt a hadifogságban sem akarnak megváltozni, épp oly erőszakos banda, mint volt. Egész családot sok szeretettel csókolom

1946 VII. 27. LACI.

Cím: Sebestyén László fhdgy. hfd. C. C. C. P. Moszkva, „Vöröskereszt” 159-15 láger.

Le kell szorítani a magas ipari árakat és a nagykereskedői haszonkulcsot!

Világszerte egyedülálló nagy fellé- volt az, amikor aug. 1-én a düh- hűngő infláció után egyszerre csak megjelent a forint, a jó és — azóta már behízosodott — értéktálló új magyar pénz.

Most, miután a kormány a forint stabilizációját biztosította, a leg- sűrűgösebben rá kell térnie az ipari és agrár árak összhangba hozására, mert gazdasági életünk nyugodt vérkeringése csak így biztosítható.

Vegyük a svájci frankot alapul és azonnal megértjük pillanatnyi áriszonyaink tarthatatlanságát. 1938-ban egy magyar pengő a svájci franknak átlag 80—100 százalé- kát érte. A forintra való áttérés után, a magyar kormány, a forint és a frank viszonyát úgy állapította meg, hogy egy forint csak a 40 százalékát érte a svájci franknak. Nem is lett volna semmi baj, ha az ipari árakat ilyen alapon rögzít- tik le, de még

az agrár-árak

sem viszonyulnak a forint eset- ben ilyen alapon!

Lássuk e legkézenfekvőbb pél- dát. 1938-ban egy kg búza ára 20 fillér volt. Ez mai árban frankban átszámítva 30 forint-fillért teu- gik, hivatalos ára azonban csak 40 fillér, ami 16 béke-fillérnek felel meg!

Tehát a termelő kevesebbet kap a buzáért mint régen. Ugyanakkor azonban a nulláslistát hivatalos ára Debrecenben 1938-ban 1 kg 33 fillér. Mai árra átszámítva 87 fillér lenne, ezzel szemben ténylegesen 1,44 forint, értelmetlenül magasabb mint kellene lennie, azonban az ipari árak átszámítási kulcsához képest, még mindig alacsony. Az a termelő, aki 1938-ban eszmáit akart venni, elég volt ha behozta magával a városba másfél mázsa

buzát. Ennek az ára bőven fedezte a eszma költségeit. Ma ugyan- cunck a termelőnek 7 mázsa búza árát kell adnia egy olyan eszma- ért, melynek minősége meg sem közelíti a békebelit!

Nézzük csak mi a helyzet

az ipari áraknál

Fordítva, mint kellett volna, előbb a haszonkulcsot állapították meg, az alapárak rögzítéséről azonban megfeledkeztek. Van olyan debreceni kiskereskedő, akinek száma- ja 12.000 árúcíkket foglal magá- ban és mind a mai napig csak 10- nek az árát tudta megállapítani. Ezért jött a rendelet, hogy augus- tus 20-ig hivatalosan nem rögzít- teti árakat úgy kell megállapítani, hogy az 1938-es ár négyeszeresét kell venni. Már a négyeszeresben is kiegészznének, azonban időközben hivatalosan is kialakultak 6, 8 sőt tízszeres árak is, ami azt jelenti, hogy az agrár olló egyre széjetebb nyílik.

A haszonkulcs problémája okoz- za a legnagyobb fejtörést. A kor- mány árúcíkkenként megállapította a nagy- és kiskereskedők együttes hasznát, amely 30, 40, 55 és 80 százalék lehet. Ebből a kiskereske- dő 15, 20, 30 és 40 százalékot ke- reshet. Ez azt jelenti, hogy

a kiskereskedő

aki felutazik Pestre a békebeli ár négyeszereséért, szállodára költ két-háromszoros árat, étkézik ugyan- ennyire, hivatalosan ugyanany- gyit, de ténylegesen sokkal keve- sebbet keres az egyes cikkeken, mint a pesti nagykereskedő, aki átküldi alkalmazottját a szemben lévő gyárba és áthozat vele egy- szerre pl. 40 vég ártú textiltől.

Kiskereskedők figyelmébe!

Só, paprika, cigaretta- papír, rövidárak, festékárak OLCSON Adorián László

füszer-, gyarmat-, festék- és rövidáru nagy- kereskedésben PIAC-UTCA 83. SZ.

Rádió, villanyszerelés, javítás gyorsan és pontosan VAJDA Hatvan-u. 2.

Címre ügyeljen!

Karton	5.50 forint
Kanavász	6.88 forint
Prima 140 széles lepedővaszon	13.75 forint
Prima ingezfirték minden színben	8.52 forint
Nanszung ágyneműhuzatra	8.40 forint
Fjanellek	7.74 forint
I. anglin	8.40 forint
Női szövetek	10.30 forint
Női fenékműselymek nicsó árakban	

BLUM JENŐ
Dobrecen, PIAC-U. 21. Szeszina-ház.)

zást?

ben kellett vol- kal és még hoz- redig hatáskörük gi Agrárügytem, gazdasági közp- gi Felügyelőség, as, Kultúrmenö- vatal, Erdőgaz- zainak B-listázá- til vannak a de- i. A Szakszerve- en áll, a kisgaz- ulik, hogy máir- re.

sokat

bejelentik. A bejegyzésének családja szem- enek biztosítá- ként, hogy a be- ymeányosság 50 ó súlyú dohányt ugyanúgy meny- hatóságok áron gosszik. Egy ter- ljebb 10 kg. do- phat. Ezen az chányszükséglet- evényes úton biz

gok a jövőben a akon, nyilvános gel karöltve vis- tani. Az üldözé- eladókra, hanem vasárnapokra is k- zok ellen, akik agyobb mennyi- esempezett do- gi örsök ülcé- eljárása is min- atba fogja tenni

n. püg. vezetője

ve- nak

t gyűlés biztalo- et. Balmazújvá- ldig a gyűlés a at kissé vonla- logatás nyomán munka meggyö- t is ugyancsak og járni.

selje szíven a

ségű

árak hatók Dukesz 51.

l fogynak tel- biztonságo- kanyaró or- újában, egy- tehetetlen 16: a mint- köze talál...

ket hátrafe- luhoz érünk. yokat nyögve nyik alig-alig utona — 16gó pi, hatalmas hanagal — marad vele.

ktatunk to- hallunk: én is a csatta- akkor, 43! Pár pillá- esend, aztán l egy k- akon, hátul- ünk, mellet-

AI BELA. munkatársa.

A szlovákiai magyarság tudja, kinek köszönheti nyomorúságát!

Mindössze egy hete még, hogy megérkeztem Debrecenbe a ma oly sokat emlegetett Csehszlovákiából. En is tagja voltam annak a keservesen élő és üldözött magyar kisebbségnek, amelyről oly sokat beszélnek a rádióban és írnak az újságokban.

Itt még világosabban látom és átérzem ottmaradt testvéreim sorát. Eppen azért, mert engem is üldözött a szlovák reakció, nem tudom szó nélkül hallgatni a különböző, egymással szembenálló véleményeket, amelyek erről a helyzetről jól vagy rosszul beszámolnak. Azt hiszem, hogy mi ott tisztább szemmel és realitásabban láttuk helyzetünket, mint itt nagyon sokan a elkészültünk a legrosszabb eshetőségekre is. Az emberekben él nagyon az igazságra alapozott remény, de nem éri majd várattalunk őket, ha a békekötés számukra kedvezőtlenül végződik is.

Igaz, hogy minden emberi jogot megfosztották a csehszlovákiai magyar kisebbséget. Igaz, hogy „holtravérés terhe mellett” tilos az ottani városokban magyarul beszélni. Igaz, hogy a rengeteg UNRRA-konzerv és élelmiszer mellett sok magyar család éheznek. Igaz, hogy most a csehszlovákiai Népbörzsök ártaftan magyarok ezreit sújtják börtönnel, internálótáborral és vagyonelkobzással. Igaz, hogy úgynevezett „partizángyűlések, tüntetések”, amelyek Franco ellen irányulnak, zsidóellenes tüntetéseként fejeződnek be. Ez mind igaz — de...

De azok, akik most mindezeket jobban harsogják itt Magyarországon nem gondolnak arra: azt is tudják ezek a szenvedő magyarok, hogy ezt a túrhatalom helyzetet kik provokálták ki és kiknek köszönhetik üldözöttségüket. A mai magyar reakciónak, a jobboldalnak, amely a volt Horty-rezsim szovinizmusával, éhes és alaptalan revizióhirdetésével, a szomszéd népek

ellen való uszítással kihívta a körülöttünk élők gyűlöletét, különösen pedig a saját reakciója által félrevezetett szlovák nép bosszúját.

Ezek a hangoskodók nem gondolnak arra, hogy a volt demokratikus Csehszlovákiában a magyarok kisebbségi jogokat élveztek, aránylag jó gazdasági körülmények között voltak, míg ők ennek ellenkezőjét kürtölték és ezereves határokról szavalltak. Nem hiszik el, hogy éppen ezért van meggyőződve az ottani reakció által félrevezetett szlovák nép, hogy Csehszlovákia felelőssége a magyarságnak és nagy szerepe volt.

Most fizetnek. Sajnos, ezt nagyon sok ártatlan és igazán demokratikusan gondolkodó magyar sínyli meg. Most valóban sokan nyomorgunk, most valóban nincsenek jogaink. Mégsem jövünk hozzájuk panaszkodni vagy tanácsot kérni, mert tudjuk, hogy józan felvilágosításért hová kell fordulnunk. Delegátusok keresik fel a Magyar Kommunista Pártot, amely tehetetlen kézkifordítás vagy szitkozódás helyett a realitás mellett marad, őszinte és célravezető tanácsokkal szolgál.

A csehszlovákiai magyar kisebbség bízta a demokratikus magyar köztársaság vezetőiben és tudja, hogy sorsuk megváltoztatásáért minden lehetőséget elkövetnek. A magyar baloldaltól, különösen pedig a Magyar Kommunista Párttól várják a komoly segítséget, nem pedig azoktól az uraktól, akik ma legjobban kiáltják szét a világba azok nyomorúságát és szorongatott helyzetét, akik számukra nem sokkal ezelőtt „büdös felvidéki kommunisták” voltak.

De, ha oly nagyon akarnak segíteni, miért nem segítenek itt, ahol módjukban állna? Itt is van sok nyomorgó, éhező magyar. Igaz, itt cselekedni kellene, nemcsak gyűlölködő szavakat hangoztatni.

VARGA ISTVÁN.

A szavunkat álljuk!

Most, amikor elérkezett az idő, hogy messzire szakadt hadifoglyaink mind nagyobb csoportokban térnek haza szülőföldjükre, a magyar kommunisták elégedettséggel figyelik: az a fa, amit jó másfél évvel ezelőtt ültettek és időközben terheltyessé fejlődött, meghozza várva-várt gyümölcsét.

Abban az időben, mikor még a magyarság a fasizmus rabláncai alatt nyugott, az illegális Kommunista Párt kintlévő vezetői, Rákosi Mátyással az élen, a szabad orosz földet járták és fáradhatatlanul dolgoztak a már kint levő hadifoglyok érdekében. Megszervezték, buzdították az elcsüggedt magyarokat és igéretet tettek, hogy ha végre felszabadul az ország, első feladatuk lesz a hadifoglyok hazahozatala.

Mi, magyar kommunisták, betartottuk adott szavunkat! Immár másfél éve, közvetlenül a felszabadulás után, a legnagyobb nehézségek árán állítottuk fel központi Hadifogly Irodánkat. Nem önző propaganda célokból tettük ezt, hanem azért, hogy megpróbáljunk kapcsolatot teremteni apa és gyermek, férj és aggódó felesége között.

A választások előtt hatalmas dobpergés közepette más pártok is állítottak fel ilyen irodákat. Ezek azonban nem voltak hosszú életűek és csak most éledtek újra, amikor köztük; hazatérnek hadifoglyaink!

Mi a közbeeső időszakban sem szüntük meg dolgomat. Pártunk hazafias munkáját szerényen, de annál serényebben végezte. Óráról órára sürgettük az illetékeseket testvéreink hazahozatalára. Tíz és tízezer foglyot igazoltunk le a szovjethatóságok előtt. Többszáz ezer levelet kézbesítettünk a Szovjetunióba. Közvéleményünk megnyugtató sára életre hívtuk a „Hadifogly Híradó”-t, amely ma már minden ház asztalán ott található. Mikor eljött az ideje, megszerveztük keltei határaink mentén kirendeltségeinket. A szovjethatóságok jóindulatának és pártunknak köszönhető, hogy hazatérő hadifoglyaink ma már dupla fehérművel és orvossággal vannak ellátva.

Debrecenben, a hadifogly átvévi állomáson, különösen kiszélesítettük szolgálatainkat. A megérkeztetiek és érkezők névsorát Arany János utca 1-b. alatti párházunk tábláján azonnal és első kézből közöljük. Ugyanott levelezőlapokat osztunk, amelyeket az orosz hatóságok feltehetően kézbesítenek. A magyar rádióval minden nap telefonon közöljük azt a névsort, melyet az esti hírszolgálatban beolvastak.

Egyre több és több lesz a dolgozó Szívesen és őszintén tesztük. Nem nagy hanggal, — sok és eredményes munkával szolgáljuk hazánkat, népiünket.

Igazolványt kapnak a forintvédő bizottságok tagjai

A forintvédő bizottságok és az üzemek forintvédői küldöttségileg felmentek Szabó Kálmán polgármester elvtársához és a piacon uralkodó anomáliák ellen segítséget kértek. A polgármester elvtárs bejelentette, hogy a Forintvédő Bizottság tagjainak igazolványt fog kiadni, hogy az ilyen igazolvánnyal ellátott személyek a rendőrség felé érvényesíteni tudják megbízatásukat.

A piacon az árak körül még mindig zavarok vannak, a polgármester utasítására a gyümölcspia-

Hivatalos piaci árak

con egy táblát állítanak fel, ahol az árakat kiírják.

Az egyes élelmiszercikkek ára különben a következő: Tej 70 fillér, a túró 2 forint, tejföl 2.50 forint, vaj 10 forint, gomolya 7 forint, juhtúró 6 forint, zsír 9.60 forint, szalonna 7.60 forint, olaj 5.40 forint, tojás 15 fillér, melasz 2 forint, 0-ás liszt 1.40 forint, kenyérliszt 88 fillér, korpá 28 fillér, tengerliszt 32 fillér, árpaliszt 35 fillér, burgonya 26—32 fillér, hagyma 50—60 fillér, zöldbab 60—70 fillér.

A Csokonai-színház új gárdája

Tavaly a Csokonai-színháznak sok súlyos kritikát kellett kiállnia és — nehezen állotta. Súlyos hibák voltak a színház körül és legfőképpen a megválasztott darabok nagyobb részének alacsony művészi színvonala váltotta ki a hozzáértők ellenkezését.

Belezny István színigazgató az őszel nyíló új évadra teljesen átszervezte társulatát. Mintegy 60 tagú lesz a társulat, melynek névsorát alant közöljük. Néhány színesszel még rajtuk kívül is folytat tárgyalások, tehát ez a névsor még alighanem bővülni fog. (Egy-két nyílt fasizistát kihagyhatott volna az újak közül!) Az igazgatónak eltökélt szándéka, hogy színházát tisztán a művészi szolgálatába állítja. A saját programján kívül tárgyalásokat folytat Tóth Aladárral, az Operaház új igazgatójával operaelőadások rendezése ügyében. A budapesti Művész-Színház testvér-színházul akarja választani, ami azt jelentené, hogy egy-egy sikeres fővárosi előadás rendezője és főszereplője lejönné hozzánk ugyanazt a produkciót bemutatni.

A társulat új névsora a következő: Nők: Szerdahelyi Borbála primadonna, Fenyvessi Éva állandó vendégprimadonna, Bencsik Jolán koloratúr énekesnő, Körössi Anni szopránénekesnő, Kollár Livia naivprimadonna, Jurik Julcsi szubrettprimadonna, Modri Lucy (?), hőső, Miklós Klári hőső, szende, Bánki Judit szende, Balogh Rózi naiva, Kemény Erzsé

társai: Kovács Teréz, Oláh Klári másodszebrett, Arany Kató komika, Ujvárossi Kató komika, Padur Teréz színésznő, Nagy Erzsé szolótáncosnő, Horváth Jánosné sűgő, Odor Béláné sűgő, Cs. Szabó Kata pénztárosnő, D. Polacsek Erzsébet titkárnő, 10 tagú női kar.

Férfiak: Daniss Győző operett-főrendező, jellemszínész, Dalmadi Géza tenorbonvivánt, Kormos Lajos hőszerelemes prózai rendező, Károlyi István jellemhős prózai rendező, Nagy István, a Nemzeti Színház v. tagja állandó vendég, Szabó Samu komikus, rendező, Kertész Sándor táncoskomikus, Csengeri Aladár táncoskomikus, Belezny István, Thuróczy Gyula jellemszínész, Hortobágyi Arthur titkár, apaszínész, Hajdú Péter állandó vendég tenorénekes, Homonnai Ferenc táncos, szolótáncos, Székely Zoltán színész, Sebestyén András karnagy, Béber László dramaturg, titkár, Dombórádi Ernő főügyelő, epizódista, Kovács Ottó ügyelő, epizódista, 8 tagú férfikar.

Le nem zárt tárgyalás folyik még egy vígjátéki bonvivánt, buffókomicus és egy karnagy szerződéséről.

Műszaki személyzet: Özy, Lisztay Józsefné festső-tervező, Zolnai Imre díszletmester 6 segéddel, Zakar István fodrász, Almási Andor főszabó, Szahmári András fővilágosító 1 segéddel, Tunyogi Béla kejlékes 1 segéddel, Nagy Sándor butoros.

Tudnivalók a házadóról

A pénzügyigazgatóság közli, hogy a pénzügyminiszter a 153.299/1946. VII. P. M. sz. rendeletével (Magyar Közlöny 182. sz.) megengedte, hogy ha az adóalanyok az 1946. évi augusztus havára járó két egyenlő félhavi házadó előleget legkésőbb 1946. évi szeptember hó 5-ig befizetik, az adópótlék felszámítása mellőztesse.

Ezen engedély azonban csak az augusztus hóra járó házadóelőleg befizetésére vonatkozik és az adófizetők csak abban az esetben vehetik igénybe, ha a már esedékessé vált augusztus havi házadó előlegnek a rendes határidőben (augusztus 15 és 30) való befizetése valamely körülménnyel fogva nem teljesíthető, mert az augusztusi házadóelőleggel megszorodott szeptember havi előlegek kiegyenlítése már nagyobb nehézségeket okozhat. Az együttes kereset és jövedelemadó 1946. évi augusztus hónapjára járó és az előző hirtapi közlemény szerint augusztus hó 15-i határidőben befizendő volt adóelőleg megfizetését a 137.000/1946. VII. P. M. sz. rendelet (Magyar Közlöny 182. szám) kivételesen augusztus hó 21. napjáig engedélyezni pótlékmentesen.

A házadó bevallási ívek kigyártása folyamatosan van és az a legközelebbi napokban a városi adóhivatalnál (községi előjárásnál) beszerezhető lesz. A házbérbevalás mikénti kiállítására, benyújtására vonatkozólag az adózók még külön feljegyzések (plakát) útján is tájékoztatva lesznek.

A pénzügyigazgatóság a hírlapokban legutóbb a házadó kiszámítására közölt azon példákat, melyekben közüzemi díj címén a pengő értékben számításba vett alapbér 10 százaléka vonatott le, oda helyesbítli, hogy közüzemi díj címen nem a pengő értékben érvényben volt alapbér (1939. évi szeptember hó 1-i bér — hasznbér), hanem a forintra, azaz háromszoros szorzattal átszámított alapbér 10 százaléka vonatkozó le a forintra átszámított fizendő bér mint adóalap összegéből. Ezt egy újabb példával megvilágítva: pl. egy 4 szobás lakással bíró közüzmbe bekapcsolt ház alapbéré évi 1000 P (3x)=3000 Ft a fizendő évi bérösszeg 60 százalékos valorizációval 1800 Ft, az adóalap és adóösszeg kiszámítása a következő: az alapbér 3000 Ft, fizendő bér 1800 Ft, levonandó az alapbér 10 százaléka 300 Ft, marad adóalap: 1500 Ft. Házadó a 3000 Ft alapbér 40 százaléka erejéig 1200 Ft után 60 százalék = 720 Ft, a fennmaradó rész vagyis 300 Ft után 80 százalék = 240 Ft, a házadó ennél fogva együtt: = 960 Ft.

Az 1946. évre ennek 5/12-ed része iratik elő, vagyis 400 Ft. Fizendő lesz augusztus, szeptember, október hónapokban a hónap 15-és 30. napjáig egyenlő félhavi 40—40 Ft, a további hónapokban a hónap 15. napjáig havi 80 Ft házadó előleg a házadó kivételének megfizetéséig.

Taxi, bérautó.
Városi és vidéki utakra megrendelhető
Debreceni személyautó fuvarozó szövetkezetnél
Piac-u. 60. Telefon 438.

Hegeszt, esztergál
vasmunkákat készít és javít
Piros Béla
vasipari üzeme
Péteriá-u. 32. Telefon: 267.

Paradicsomot, paprikát, ugorkát, szilvát, hulló almát
minden nagyobb mennyiségben átvessz a
HAJDUSÁGI KONZERVGYÁR
(Díőszegli-út) 30 napon belül történő fizetéssel.
Telefon 84.

Emelkedő tandíj a középiskolákban és az egyetemeken

A közoktatási miniszter közzétett rendeletével a népiskolák és általános iskolák beíratási díját 2 forintban állapította meg. A közép- és középfokú iskolákban a miniszter bevezette a progresszív tandíjat.

Ez a következőképpen alakul: A 200 forintnál kevesebbet kereső szülő jelenen vagy jól tanuló gyermeke nem fizet semmit, az elégséges 1 forintot, az elégtelen 5 forintot. Ha a szülő 200—250 forintot keres, jelenen tanuló gyermeke semmitse fizet, a jó 1 forintot, az elégséges 4, az elégtelen 10 forintot fizet. A III. díjszoportban — 250 forinttól 300-ig — a jeles tanulóért 1, a jóért 3, az elégségesért 7, az elégtelenért 15 forintot kell fizetni.

A miniszter új díjszoportra osztotta fel a középiskolás tanuló szüleinek jövedelmét, figyelembevéve a tanuló előmenetelét is. A legmagasabb csoportban havi jövedelem 600 forint vagy ennél több, ebben az esetben a jeles tanuló 8,

a jó 17, az elégséges 28 és az elégtelen tanuló 50 forintot fizet.

A növekvő tandíjat az új iskolaévtől kezdve kell fizetni. A progresszív tandíjfizetési a főkiskolában is bevezették az 1946—47. iskolaév első félévétől kezdve.

Hogy ha a hallgatónak vagy el-tartójának a jövedelme 200 Ft vagy ennél kevesebb 50 Ft, egyetem és főiskolai tandíj, ha a hallgató előmenetelére elégséges és 100 Ft ha elégtelen; 200—300 Ft jövedelem esetén a tandíj 25, 50, 100, illetve 200 Ft, ha a jövedelem 300—400 Ft, a tandíj 50, 75, 150, illetve 300 Ft, ha a jövedelem 400—500 Ft, a tandíj 75, 100, 200, illetve 400 Ft tandíjat, ha a jövedelem 500—600 Ft, 100, 125, 250, illetve 500 Ft tandíjat kell fizetni.

Ha a 600 forintot meghaladja a havi jövedelem, minden 100 forintot meghaladó jövedelememelkedés a jeles tanuló tandíját további 25, a jörendű tanulóét 50, az elégségesét 100 az elégtelenét 200 forinttal emeli.

AKI SEGIT nyugati kincse

A nyugatra hurcolt nemzetgyűjtése és hazaszállítására szükségesnek mutatott re átvonott és a büntetés nélküli felelem miatt visszavert állampolgárok közre vétését igénybevegyék. A célt akarja előmozdítani igazságügy miniszteri most elkészült törvényjavaslattal, hogy egyszerű

A DEBRECENI POSTÁSZEKSZAKSZEK KULTÜRÉSTJE ÉS SPORT

Arany Bikában 24-én, ton este 9 órai kezdett

Nagysikerűnek ígérkező é szabású, táncos egybekötött tőrestet rendez a postászakset. Kiváló művészek közre vése, a pompás postás művészet, Magyar Jóska cínekara és Debrecen legjobbenekara biztosítja a sikert. Kony cebra való tekintettel, Ha, Csengeri D. Aladár és mások szereplésükkel emelést fényel. Előadás után 20 filléres tombolajeggyel. Jegyek elővételben a Főpostahivatalnál és a levélfőosztásnál és a trafikban (Kossuth-u. sarok) ható Pályajegy még kap Postapalota I. em. 115. sz. gében. Érdeklődés: telefonon mellékállomáson.

Jóutóny cébra, a hadifogly a postás napközi otthon felszérése fordítják az összes

BEIRATKOZÁS A DOLGOZÓK GIMNÁZIUM

A Fazekas Mihály Gimnáziumának következő éve szber elsején kezdődik és 1947-cius 1-ig tart. A beiratkozást 30-án és 31-én délután 4—7 tartjuk a Fazekas Mihály Gimnáziumban (Hatvan-u. 44.). A gozók Gimnáziumának minde tálya megnyílik, amelyben a kezdők száma a 15-öt eléri. vételekor be kell nyújtani:

1. Születési anyakönyvi kópia, 2. a kényérkereső fogl igazolását, 3. a politikai megítés igazolását, 4. iskolai nyitványokat.
- A felvételt kérhetik azok 18. életévüket betöltötték, évenél nem idősebbek, iskolai zetteket önhibájukon kívül szerzhettek, vagy megkezdte tanulmányaikat nem folytathattak. Kívánatos, hogy a Debreceni Gimnáziumába való felvételre ipari, földműves és szellemi kások minél nagyobb számban jelentkezzenek. Bővebb felvilágosításra a Fazekas Mihály Gimnáziumban szombati kivételével pontá délután 4—6 óráig.

ÁRUNYI KÖNYV
textil, petró, anya,
nagy- és
részére kapható
a S Bajcs

ak tagjai

állítanak fel, ahol...
lelmiszercikk ára...
Tej 70 fillér...
tejfel 2.50 forint...
gomolya 7 forint...
zsír 9.60 forint...
olaj 5.40 forint...
mész 2 forint...
kenyér 1.40 forint...
28 fillér...
árpalizt 35 fillér...
32 fillér...
60-70

gárdája

znó, Kovács Teréz...
sodszubrett, Arany...
Ujvárossi Kató...
Teréz színésznő...
Gótfalusi Horváth...
Odor Béláné sűgő...
pénztárosnő, D...
titkárnő, 10...
Győző operett...
színész, Dalmadi...
iványt, Kormos...
prózaí rendező...
jellemző próza...
István, a Nemzeti...
állandó vendég...
komikus, rendező...
táncoskomikus...
Thuróczy Gyula...
Hortobágyi Arthur...
Hajdú Péter...
tenorének, Horváth...
tanár, szülő...
Zoltán színész, Se...
karnagy, Béber...
arg, titkár, Domb...
ügyelő, epizódista...
gyelő, epizódista, 8

lánygálás folyik...
kij bonvivant, buf...
y karnagy szerződ...
élyzet: Özv. Lisz...
tervező, Zolnai...
6 segédrel, Za...
ász, Almási Andor...
ári András fővála...
el, Tunyogi Béla...
idel, Nagy Sándor

iskolákban

éges 28 és az elég...
forintot fizet...
díjat az új iskoja...
fizetni. A proze...
telési a főiskolák...
k az 1946-47. is...
től kezdve...
llgatónak vagy el...
vedelme 200 Ft...
sebb 50 Ft, egyete...
landj, ha a hall...
előleges és 100...
200-300 Ft jöve...
landj 25, 50, 100...
a jövedelem 300-...
50, 75, 150, ille...
vedelem 400-500...
100, 200, illetve 400...
a jövedelem 500-...
5, 250, illetve 500...
fizetni...
ntot meghaladja a...
minden 100 fo...
j jövedelemem...
nuló tandíjat to...
dí tandíját 50, az...
az elégtelent 200

AKI SEGIT nyugati kincseink visszaszállításában BÜNTETLEN MARAD

A nyugatra hurcolt magyar nemzeti vagyontárgyak összegyűjtése és hazaszállítása terén szükségesnek mutatkozik, hogy az annak idején külföldre távozott és a büntetéstől való félelem miatt vissza nem tért állampolgárok közreműködését igénybevegyék. Ezt a célt akarja előmozdítani az igazságügyi minisztérium most elkészült törvényjavaslattal, hogy egyszerű büntel-

lenséget biztosít azoknak, kik a külföldre hurcolt vagyontárgyak visszaszerzése körül jelentős érdemeket szereznek, másfelől szigorúan büntetik azokat, akik e feladat ellátásánál közreműködésüket megtagadják. Nem alkalmazható ez a rendelkezés olyan esetben, amikor az illetővel ezekben előreláthatóan öt évi szabadságvesztés büntetésnél súlyosabb büntetés lesz kiszabható.

A DEBRECENI POSTÁSSZAKSZERVEZET KULTÜRESTJE ÉS SPORTBÁLJA

az Arany Bikában 24-én, szombaton este 9 órai kezdettel.

Nagysikerűnek ígérkező és nagyszabású, táncal egybekötött kultürest rendez a postásszakszervezet. Kiváló művészek közreműködése, a pompás postás műkedvelő társulat, Magyar Jóska cigányzenekara és Debrecen legjobb jazzzenekara biztosítja a sikert. Jótékony célra való tekintettel Timárlla, Csengery D. Aladár művészek és mások szereplésükkel emelik az est fényét. Előadás után tombolajáték (2000 nyereleménytárggyal és 20 filléres tombolajeggyel). Buffet. Jegyek elővételben a Főpostán és a levélfeladóknál és a Kónyastráfiában (Kossuth-u. sarok) kapható. Pályajegy még kapható a Postapalota I. em. 115. sz. helyiségében. Érdeklődés: telefonon 73. mellékállomáson.

Jótékony célra, a hadifoglyok és a postás napközi otthon felségelyezésére fordítják az összes bevételt.

BEIRATKOZÁS A DOLGOZÓK GIMNÁZIUMÁBA

A Fazekas Mihály Gimnáziummal kapcsolatos Dolgozók Gimnáziumának következő éve szeptember elsején kezdődik és 1947 március 1-ig tart. A beiratkozást 1. hó 30-án és 31-én délután 4-7 óráig tartjuk a Fazekas Mihály-gimnáziumban (Hatvan-u. 44.). A Dolgozók Gimnáziumának minden osztálya megnyílik, amelyben a jelentkezők száma a 15-öt éri. A felvételtör be kell nyújtani:

- 1. Születési anyakönyvi kivonat, 2. a kenyérkereső foglalkozás igazolását, 3. a politikai megbízhatóság igazolását, 4. iskolai bizonyítványokat. A felvételt kérhetik azok, akik 18. életévüket betöltötték, de 45 évesnél nem idősebbek, iskolai végzettséget önhibájukon kívül nem szerzhettek, vagy megkezdett tanulmányaikat nem folytathatták. Kivánatos, hogy a Dolgozók Gimnáziumába való felvételért az ipari, földműves és szellemi munkások minél nagyobb számban jelentkezzenek. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Fazekas Mihály-gimnáziumban szombati kivételével naponta délután 4-6 óráig.

ÁRUNYILVÁNTARTÁSI KÖNYV

textil-, készbőrű, cipő, szappan, vasáru, petróleum, mezőgazdasági gép és tüzelőanyag nagy- és kiskereskedők részére kapható a Szabadság nyomdában Bajcsy Zsilinszky-u. 16. és a „Szabadság”-könyvesboltban, Városháza épület

Napló „házi használatra”

A népiügyszég letartóztatta Ureezki Klára vöröskeresztes apólonót. Az apólonó naplót vezetett, amelyben a demokrácia ellen különböző kitételeket használt. Többek között azt írta, hogy „most a csöcsélek uralkodnak”. Kihallgatása során azt vallotta, hogy a naplót „csupán házi használatra” írta és most akarta elküldeni egy Németországban élő angol ismerősének.

SZABAD A „BUCI”

A közlekedésiügyi miniszter újból megengedte a buci sűtését és a rendelet szerint egyéges kenyérlisztből kétféle formában lehet készíteni. Az egyik legfeljebb 5 dekás, a másik legfeljebb 10 deka súlyú lehet. A buci csak a hatósági élelmiszerjegy kenyérszervényére szabad forgalomba hozni. Vizesemle készítésére a sütőiparos legfeljebb havi kenyérliszt ellátmányának 10 százalékát használhatja fel. Békébeli fehérlisztből készített zsemlye sűtése továbbra is tilos.

Köszönetünket

fejezzük ki a helyi lapoknak azért, hogy a Magyar Vöröskereszt helyi fiókjának komoly munkáját, amelyet a hadifoglyok érdekében kifejt, külön is kiemelt. Nem mulaszthatjuk el ez alkalommal hangsúlyozni, hogy ez a munka Debrecen város népművelésének, különösen a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének támogatása nélkül nem lehetett volna ilyen kielégítő.

Ugyanitt meg kell említsük azt, hogy a Hadifogly Szolgálatot július 1-től a népjóléti minisztérium, illetőleg annak helyi megbízottja, a hajdúvármegyei és debreceni szociális felügyelőség irányítja központilag és ebben a munkában a Magyar Vöröskereszt csak épp úgy, mint az egyéb társadalmi szervezetek, veszi ki részét.

Magyar Vöröskereszt debreceni vezetősége.

A VENDEGLŐSSZAKOSZTÁLY NEM HAJLANDÓ ELISMERNI A NÉPZENÉSZEK JOGOS IGÉNYEIT

A Népzene Szabadszakszervezete és a Vendéglős Szakosztály között állandó ellentét van a díjazást illetően. A zenészeknek a Vendéglős Szakosztállyal kötött megállapodása — amely szerint a vendéglősök javaslatára a tányérozást továbbra is fenntartják — móltánytalan és nem korszerű. A központilag megállapított díjazást egyes vendéglősök nem hajlandók fizetni, annak ellenére, hogy több helyen — mint a Bikában, Pál- és Lengyel-vendéglőkben — megtörtént a megállapodás a legmóltányosabb keretek között. A megemelésés különösen a Vendéglős Szakosztály elnöke Csöcsécs részéről mutatkozik.

Iparos hírek

Csizmadia szakosztály kedden 5 órakor szűk körben anyagbeszerző szovjetkerti gyűlést tart. Sütő szakosztály hétfőn fél 5 órakor ülést tart. Címfestő szakosztály hétfőn 6 órakor ülést tart irányítók megállapítására. Cipész szakosztály hétfőn 4 órakor ülést tart, a hazahelyrejelők jelentkezése is itt lesz. Iparos nagygyűlés vasárnap fél 10 órakor a Bikában. A Kultúrmozgató (Iparoskör) hétfőn 6 órakor Piac-utca 28. sz. alatt választmányi ülést tart. A műszaki bizottság tagjai tárgyalni fogják kimutatásukat közösségi ügyben VIII. 1-től 15-ig terjedő időre adják le. Szabó Zsigmond alelnökhez. A forgalmi, kereseti és jövedelmi adó és amnizistia utánfizetés Tülbő Lajos pénztárnoknál fizetendő 19-én.

Mindent olcsón! Kalap, szövet, nyakkendő, térfűing és zsebkendő KISS-től Alföldi-palota.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Hazánkat most újból melegebb levegő árasztja el, a hőmérséklet emelkedni fog, néhány helyen lehet kisebb záporosó.

A közlekedésiügyi miniszter elrendelte, hogy az élőállat beszállítás teljesítésére szeptember 1-től kezdve lehet a kijelölt kereskedőknek baromfit és tojást átadni.

A bankjegyforgalom augusztus 7-én 113 millió 660.440 forint. (A forgalomban lévő bankjegyekből arany, deviza és valuta vásárlás folytán 33 millió, 607.560 forint került forgalomba.)

A heti 16., marha- és sertésvásár augusztus 20-ai helyett augusztus 19-én, hétfőn lesz megtartva. Megszokott a rendőrség épületéből Kovács Gyula volt csendőrszakszervező. A nyomozás megállapította tartózkodási helyét és ma elő is állították Kovács Gyulát, akit a politikai osztály internált.

Kedvezményes mezőgazdasági üzemanyag átvétel Geszti Andornál, Széchenyi-u. 13., mezőgazdasági jegy ellenében. Benzin 96.50, petróleum 71.80, gázolaj 72.50 = 100 kg-ként.

Ludmány Ottó Eötvös-utcai lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjszaka másodmagával bejött lakására és onnan nagymennyiségű ruhaneműt vitt el. A nyomozás folyamatban van.

Újra segít tagjainak a Kölesöndő Segélyező Egylet, Kossuth-utca 8. Ismét megindult a hetibefizetésekkel a tőkegyűlés. Legkisebb betéti heti 1 forint.

Megállapították a Szikgyakor mellett talált holttest személyazonosságát. A tegnapi napon jelentkező a rendőrségen özv. Csajkos Gyuláné, Kossuth-utca 42. sz. alatti lakos, kinek fia a felszabadulás előtti napokban tűnt el. A ruhákról és egyéb ismertető jelekről ráismert. Tehát az eddig ismeretlen hulla dr. Csajkos Tibor törvényszéki aljegyző, özv. Csajkos Gyuláné fia.

Külföldi riukkókkal szőthamoskódt a városban Bence István. A tegnapi napon megindult ellene a nyomozás, mely kiderítette, hogy Bence István a felszabadulás alkalmával megszökött a nyíregyházi fogházból és még egy fél év kitöltetlen büntetése van.

Férfi és női fehérműk készítését, javítását legpontosabban vállalja özv. Urbanovics Lajosné, Piac-utca 30.

Tegnap éjszaka előállították a rendőrségre Veres Gábor Husz. Gál-utca 27., Czákó Anna Barna-utca 17. és Szilágyi Éva Tóth Árpád-utca 10. sz. alatti lakosokat. Csavargás és titkos kéjelgés miatt egyenként 30 napi fogházbüntést kaptak.

A város házipénztára 1946. évi augusztus hó 10-én, hétfőn nem tart pénztári órát.

Óra- és ókerzerjavítások pontosan, szakszerűen készülnek ENGEL-nél, Benyáts-áruházban. Gáborján községben Tirinési Sándor 65 éves gazdálkodót a fia egyonverte s azután megszökött A debreceni államügyészségtől bizottság szűlt ki a helyszínre az eset kivizsgálására.

A haifai brit katonai törvényszék 18 zsidó fiút halálra ítélt, a haifai vasúti műhely ellen jümiszban elkövetett merénylet miatt.

Az újépített budapesti Szabadság-híd (volt Ferenc József híd) augusztus 20-án nyitja meg Tildy Zoltán köztársasági elnök.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége f. hó 19-én délután 2 órakor ülést tart, melyre az érdekeltek megjelenése szükséges.

Hirdetések feladhatók a „Szabadság” könyvesboltban is, Városháza épület (Piac-u. és Rózsa-u. sarok).

Református istentisztelet helye és ideje 1946. évi augusztus hó 18-án. Nagytombomban 8 órakor Uray e. 10 órakor Kürthy K., délután fél 5 órakor ifjúsági evangélicizáció. Kistombomban 9 órakor Szentes, 11 órakor dr. Ferenczy K., 5 órakor Keresztes F. Mester-utcai templomban 9 órakor Berényi, 4 órakor Boros. Ispoltály 10 órakor Parkas. Kossuth-utcai templomban 10 órakor dr. Nagy S., 4 órakor Birinyi J. Árpád-terti templomban 9 órakor Hegyzai K.G., 3 órakor Kürthy K., Homokkerti templomban 10 órakor Kovács J., 6 órakor Kovács J. Szabadság-utcai templomban 10 órakor Sipos K., 3 órakor Szűcs F. Csapókeri templomban 10 órakor Király Z. Egyetem templomban 10 órakor Kónya Z. Angusta-szanasóriumban fél 10 órakor Murányi A. Kíniták: Kónya Z. Murányi. Teglekeri áll. isk. 10 órakor Zeiros. Szoboszló-úton 4 órakor Parkas. Rákosi-telepi gyűl. házában 9 órakor Kálmán J. Wolaffka-telepi olvasóköribe 10 órakor Erdi A. Internálótábor 10 órakor Erdi K. — Szegényházban 8 órakor Kálmán. Tanyai istentisztelet: Lukaháza 9 órakor, Hármashegyen 11 órakor, Ujkenyeri Urvasora. Molnár. Padracon délelőtt 10 órakor Szabó Endre. Macson 10 órakor, Kismacson 2 órakor Nagy S. Onesaháza délelőtt 10 órakor Kálmán, Perc-dűlőn 9 órakor és Kádár-dűlőn 11 órakor Rápoly A.

A HETI ELŐFIZETÉSI rendszert továbbra is fenntartjuk azon olvasóink részére, akik a havi előfizetési díjat nem tudják egyösszegben kifizetni.

Művészi képeket már forintért olesón kaphat Gisser fotónál, Piac-utca 43.

Dr. Meszner Károly orvos, Csoka-utca 4. ismét rendel.

Dr. Schwarz Arthur ügyvéd irodáját Rákosi Jenő-utca 4. alá áthelyezte és néhai dr. Gábor Jenő ügyvéd irodájának gondnokságát átvette.

Varrógép-, kerékpárolaj, Vessprém, Halköz.

A Zsidó Szövetséghez következő címekre érkeznek levelek: Neumann Jenő, Jakab Izidor, Schwarz Dezső, Friedman Jenő, Morgenstern Gizella, Dávid Márton.

Köszönetnyilvánítás. A Hajdúvárosi Konzervgyár Igazgatósága f. hó 6-án a Nemzeti Segély részére egy szekér szénát adományozott. Nemes adományért ezúton mondunk hálás köszönetet és egyben felkérjük a debreceni tehetősek gazdák ezirányú segítségét. Nemzeti Segély Keletmagyarországi Titkárság.

Férfi ruháját készítesse, vásárolja Sárkány úri szabóságában Csapó-u. 19. Ruhaszaküzlet.

IRÓGÉP Szakszerű javítás Molnár Sándor műszerész-mesternél PIAÇ-UTCA 58. — Telefonhívás: 360

NEMZETI

A MAGYAR

III. ÉVFOLYAM, 184. SZÁM

A parasz

Parasztok napját, új kenyé... nepét hirdették vasárnapra... egye főformán minden város... községében. Előre is tudtuk... kenyéren, a vele induló új s... sági éven van annyi gond, ünnepelival. Kinn azután ezrnyi parasz között benn... bennünk is megért a meggyőz... it az ideje szemes látókörr... szenező programot csináln... raszti programot. Voltak eddig is, eredmények is. De e... ezidáig a paraszok, velük a... gazdaság úgy szerepeltek a t... bant, mint akik mindennek az... ját adják: kenyéret a város... gozók szájába, hogy a szétro... gyarak felépüljenek és járj... A tervek elője a magasabb cé... a mezőgazdaság: eszköz az... jőre.

Nem azt mondjuk, hogy ez... em jól volt. Amíg meg nem... forintunk, veles a módun... gósz ország gazdaságának... irányítására, amíg külföldr... ató nyersanyag hijján állt... gyárunk, amíg romok alól... alkuparagatni a gépeket, am... aink keservesen ki nem jay... tuk, amíg nem volt állandó h... a Dunán és a Tiszán, nem le... sürgősebb program, mint ez... tenni.

Aki nem lát túl a faluja hat... nem látja, hogy ezzel vetettük... annak is az alapját: a me... faluk kiemelkedjenek a köze... állapotukból. Amiótt a ma... Szabadság-híd nem a Kösüly... nem a Duna felett épült, bosz... boszlo is gazdagabb lett veles... banmondva az ő gazdagodás... egytel több út nyílt.

A legnehezebbjén túl va... szerves egység az ország... sága. Most már itt az ideje... ennek a gazdaságnak a falusi... felé is a saját maga szempon... forduljunk. Most már a cél: a... falu. A háborúban tönkr... mezőgazdaság helyébe a... fejlettebbet, a szegény paras... helyett gazdag paraszokat!... runk. Rákosi elvtárs ma mon... Kecskenéten pártunk évekre... paraszti programját, ennek... ez a célja.

A magyar falu alig várja, ná... náluk is előrefelé induljon... A vasárnapi parasznapokon... jelentette be az igényét egés... gye parasztsága.

A magyar parasz egész éle... mindig számítgat, mindig ter... de soha annyit, mint most!... Koponyájában egymást kerg... kérdések és kétségek. Hogy k... nak a malmok őrlés fejében... búzá! egy mázsa után? Ho... het, hogy még sokan közülük... is szabadon feketéznek? Ott... falujában senkinek sem ó... zugban, még a törvényes ó... vitt gobonáért is napokban... más a lisztet megkapják, de... szomszéd faluból cédula nék... örletni, adják ki neki a... szonmód. A törvényesen őrle...

Hirdetmény

A pénzügyigazgatóság felhívja azokat az együttes kereseti és jövedelemadó, illetve társulatiadó köteles adóalanyokat, akiknek adókötelezettsége 1946. évi január hó 1. napja után kezdődött, hogy legkésőbb 1946. évi augusztus hó 20. napjáig, amennyiben pedig az üzletműködést 1946. évi augusztus hó 1. után kezdték meg, az üzletműködés megkezdésétől számított 15 napon belül egész vagyonukról és tartozásukról a 12.370/1945. M. E. sz. rendelet végrehajtása tárgyában kiadott 82.000/1946. VII. P. M. sz. rendeletnek (Magyar Közlöny 44. sz.) megfelelő adópengőben értékelt leltárt készítsenek és az illetékes állami adóhivatalnál nyújtsák be.

Azok az adóalanyok, akiknél az üzleti (üzemi) vagyon tiszta értéke az üzlet működéseknek megkezdése napján a 30 millió adópengőt, amennyiben pedig a üzletműködést az 1946. évi augusztus hó 1. után kezdték meg, a 3000 forintot nem haladja meg, mentesül a leltár készítésének kötelezettsége alól, azonban erről a leltárról nyilatkozatot tartoznak adni. A nyilatkozat szövege a következő: „Nyilatkozat. Büntetőjogi felelősségem (ünk) tudatában kijelentem (jük), hogy üzleti (üzemi) vagyonom (unk) tiszta értéke az 1946. évi ... hó ... napján 30 millió adópengőt, illetőleg a 3000 Ft-t nem haladta meg. Kelt ... 194... évi ... hó ... napján. Aláírás”

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Augusztus 17-től augusztus 23-ig: Kossuth (Piac-utca 26.), Szentháromság (Szabó Kálmán-utca 24.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 15. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomdában és kiadóhivatalát a Körforgószálon, Felelős nyomdavezető: MENÉSZ JÁNOS.

Mindenemű fuvarozást vállal a fuvarosok Szabadszervezete BORZ-U. 9.

Mit kér a Bartók Béla Kollégium a társadalomtól?

A Kollégiumnak a gyáron kívüli minos semmi más berendezési tárgya. Bizonytalan, hogy honnan fogják lebizni az élelmezést. Ma diáklányok, diákok indulnak el, hogy felkeressék a város polgárságát és segítséget kérjenek a Kollégium számára. Minden darab egy szegény gyerekek teszi könnyebbé tanulását. Ilyekkel járják a gyűjtők a város és arra jegyzik fel a felajánlásokat. A Kollégium igazgatósága szívesen fogad bármilyen felajánlást, minden háztartásban akad egy félredobott szék, asztal vagy szék, egy fölételeg kés, kanál vagy villa. Azok, akikhez nem jutnak el a gyűjtők, vagy nagyobb felajánlást akarnak tenni, felajánlásukat juttassák el a név és az adomány megjelölésével a Magyar Vöröskereszt (Hatvan-utca 6. sz. 1. em.), a Nemzeti Segély (Király-utca 4. sz. 1. em.), a Nemzeti Parasztpárt (Vajgá-utca 1. sz. 1. em.), Leményi Jenő (Székely-utca 3.), Kálai József (Szent Anna-utca 9.) címek bármelyikére. Fogadják szívesen a gyűjtőket és mindenki azt adjon, amit tud!

Kössünk bérhizlalási szerződéseket!

Értesítem az érdekelteket, hogy a közlelőbiztosítási miniszter úr a 10750-1946. K. M. sz. rendeletével a bérhizlalásokat az 1946-47. évre újból rendszerezette. Minthogy szíriellátás szempontjából elsőrendű nemzeti érdek a lakosság minél nagyobb része önellátására rendezkedjen be, a bérhizlalási szerződések megkötésére a lakosság figyelmét felhívom.

MOZIK MŰSORA:

Petőfi-mozgó: „Tarzan és fia”. Stan és Pan. (Háromnegyed 3, fél 5, egynegyed 7, 8.) Apolló-mozgó: „Téli szerená”. (11, fél 4, fél 6 és fél 8.) Meteor-mozgó: 17-18-án „Mexikó hícnái” és a „Haláltájt hóse”. 19-20-án: „Marokkói lány”. (Hétköznap 7, vasár- és ünnepnap fél 5, egynegyed 7, 8 órákor.)

Személyautó használatához TÁRSAT KERESÉK Hajdú, Bihar, Szabolcs megyék községeknek. Jelátogatás ára. Erdeklődni lehet a Kiadóhivatalban.

SAKSZERVEZETI HIREK

Nyomdászok szakszervezete vezetősége vasárnap délelőtt 9 órákor ülést tart Arany János-utca 39. szám alatti székházban. Előzetes munkások! Munkánélküliek nyilvántartás végett jelentkeznének minden délután a befizetőhelyiségben. Házhelyigénylők összejárása. Felhívom az 1, 26, 42, 58, 65, 68, 70, 72, 74-es tömbök tömbbizalmiát, hogy a tömbbizalmi és utcabizalmi gazolványokat haladéktalanul hozzák be a titkársághoz. Egyben felkértem a háztömb- és utcabizalmiakat, hogy a közmunkalapotak a körzetekben ellenőrizzék. Vas- és fém munkások vezetősége és szervező bizottsága ma délelőtt 9 órákor rendkívüli vezetőségi ülést tart központi kiküldöttel. Mindenki ott legyen. Bőripari munkások vezetőségi tagjai ma délelőtt 9 órákor jelenjenek meg a befizetőhelyiségben. Hírlapírók székrend délután 3 órákor fontos ügyben tárgyulást tartanak. Ruházati munkások ma délelőtt 9 óráról 12-ig házhelyősztrára jelentkezzenek.

Kereskedő hírek

Hétfőn délután fél 5 órákor kereskedői nagygyűlést tart a Társulat a díszteremben. Leitner Jenő fog beszámolni a budapesti tárgyalásairól, ugyanakkor adóügyekben időszerű előadást fog tartani Aranyvilág-társulati könyvtár is tájékoztatja a megjelenteket. Kérjük a minél nagyobb számban megjelenni.

Füzérikereskedők figyelmébe! Aki amnieszita adókat nem fizette be, azonnal büntetés terhe mellett fizessen helyiségünkben augusztus 1-15-ig. Elélt forgalmáról a kimutatást mindenki 18-ig adja le. Fentiek elmulasztása a további adóközfizetésből való kizártságot jelent.

Kisfuvárosok! Házhelyigénylés végett még hétfőn délelőtt 10-ig is jelentkeznének a szakosztálynál. Koronázások ipartársulata. Szent Istvánkor délután 4 órákor nagyon fontos adóközösségi ügyben ülést tart osztályisa sorozás végett. Adományszerítés végett minden koronázás 10 forintot hozzon magával. Ugyanakkor összesített pénztárkönyvet és a havi forgalom kimutatását is kéri az elnökség.

Készpénzkereskedők szakosztálya ma 9 órákor nagyon fontos összejövetelt tart.

Egyesített nagykereskedők szakosztálya fontos adóügyben fél 9 órákor ülést tart. Pontos megjelenést kérünk.

A Társulat központi választmánya kedden 12 órákor fontos ügyben ülést tart.

Szűkvezesek, ásványvezesek adóközösségi értekezletre szerden 4 órákor szaj érdeklődni jelenjenek meg.

Fa- és építőanyagkereskedők 21-én 4 órákor adóközösségi befizetési, áralkulási, árak csökkentése tárgyában fontos értekezletet tart. Megjelenés kötelező.

Füzérikereskedők tartoznak az amerikai házkonzerv készletüket hétfőn délig a szövetségnél bejelenteni.

Tartós hullámjárt aróktést, hajfestést, hajszínezést, művész trüszurjait legújokéleto-szében. Bíró Kálmán fodrász készíti, Szakszervezeti tagoknak árenda-mény, Piac-utca 58. Linoleum-palota.

SPORT

A DVSC csapata ma reggel utazik Nyíregyházára. A MAV Egyetértés elég jó játékos képviselő, hisz láthattuk, hogy a bajnokiság folyomány a legesélyesebb volt a keleti kerületben. A DVSC vezetősége több játékos kippóhál, köztük egy díszosnyori centerhálót és egy keletmagyarországi válogatott beárazsoktót. A moszkvai „Stépszeg Ünnepe” ki-sinyített mása elevenedik meg ma Budapesten. Magyarországon ehhez hasonló méretű sportfelvonás még nem volt. Egyesületek versenyének is felvonulás első díjért, azért a hatásmas serlegért, melyet az MKP vezetősége a legtöbb sportolóval a legszínesebb legelőtebb együletet, akarjuk kitüntetni. Sobos Gusztáv elvtárs, az Edző Testület elnöke, ki a napokban Debrecenben járt, boldogan mesélté, hogy mikor Csepelen meghallották, hogy az újpestiek 600 sportolóval vonulnak fel, ígérték tettek neki, hogy Csepel 1600 beöltözött férfi és női sportolóval képviseljeletti magát. A MAV Booskai MADISZ, tegnap reggel elutazott a sportkongresszusra. A futballcsapaton kívül az úszók és a vitorlázórepülők utaztak Budapestre. A futballcsapat valószínű összeállítás: Hegedűs — Csabai, Magyarország — Gere, Kispéter, Oláh — Orbán, Hegedűs, Magyar, Parti, Bérés. A csapatot Márkus Imre, Kánkor Dezső és Gubis Ferenc kísérik fel Budapestre.

Az MTK kikapott a Kispesztől. Mintegy 6000 néző jelenlétében került sorra a Kispeszt-MTK mérkőzés a Latorca-utcai pályán. Orsági meg-lepésre Kispeszt csapata 4:1 (2:1) arányban győzött. Góllövők: Bérés (2), Pintye és Puskás, illetve Bíraski.

Csabai János, a MAV Booskai játékos Debrecenben volt a napokban. A jóltesültek azt mondják, hogy állítólag a kindatást kérte. Csabai a Szolnoki MTE-hez igazolt magat. A vártól sokkal kevesebb játékos oszért egyesületet. Ha ma megnezzük azokat az egyesületeket, kik eddig a legtöbb játékosat igazolták az 1. osztályban, kikérik, hogy csak néhány egyesület használta ki a 3-1-et. Az Újpest Horvátot, Oberfrankot és Ag-resit, a Csepel Nagy IL-öt, Hírest, Konyát, MATEOSZ Barátját a volt Gammás Szabó Györgyöt, a Vasas Moort és Lőrinczet (DVSC), az MTK Bíraskit, Hídeztát és Stefanikot, a DVSC B. Nagyt, a Kispeszt Zalait, a Testvériség Peuderit igazolta vilámmal.

Nincs még beosztás az NB II-ben. Valószínűleg napokon belül előd egyes helyeknek a sorsa s utána lesz a sorsolás. A Keleti kerületből már biztos a MAV Booskai MADISZ, a Nyíregyházi MADISZ és a Nyíregyházi MAV Egyetértés helye, de nem lehetetlen, hogy a DMTE is bekerül. Erődekes sportesemény lesz Szent István napján a DVSC-pályán délután 6 órákor. A Péncsek kombinált csapata játszik a Népezsékok csapata ellen barátságos mérkőzést. Szűnethen vídám cigányzene szórakoztatja a közönséget. Mindenkit szívesen lát a rendezőség.

Felhívom a PIFG labdarúgócsapat 1927-ben aktív játékosait, hogy ma este 7 órákor a Pál-szögében meg-jelenni szíveskedjenek. Csendom, in-téző.

A DVSC ökölvívószakosztálya f. hó 20-án Szent Istvánkor a DVSC-pályán szabadtéri ökölvívó mérkőzést viv este 7 órákor a szolnoki válogatott csapattal.

A Szent István-napján sorra kerülő Budapest-Vidék válogatott labdarúgómérkőzés keretét a kapitány összeállította: A válogatott: Horváth (Szolnok), Kiss (Salgótarján), Tótyási (Haladás), Baróthy (Szeged), Kibótor és Kádás (DVSC), Szabó (Haladás), Vörös (Szeged), B. Nagy (Püspökla-dányi MAV), Laczó (Salgótarján), Vezér (PVEK).

LESZÁLLÍTOTTÁK A GYUFA ÁRÁT

Illetékes helyről közlik, hogy a pénzügyminiszter a gyufa fogyasztói árát leszállította. A Szikra gyufa dobozonkénti ára 24 fillér.

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

Kíváncsága szerint lakására vagy munkahelyére kényszerítik, hogy korán reggel elővessék minden dolgozó újságját, ha elfizet a NÉPLAP-ra. Töltsék ki az alábbi szelvényt és küldje be a kiadóhivatalba. Vidékiek levelezőlapra regszelva postán adják fel és postautalványon küldték be az előfizetési díjat.

MEGRENDŐLŐ-LAP

Mai napon megrendelem a Néplapot. Az előfizetés díja 10 forint egy hónapra.

Olvasható név: ... Csaladnév: ... Cím: ... Küldésnév címe: ... (Aláírás)

APRÓHIRDETÉSEK

felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Pártagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

HÁZASSÁG

Magyar állami nyugdíjas asszonyt keresek. Nővel együtt kell lennie. Születési ideje 50-tól 65 évig való kommunista elvi magános övezgyel. Cím a Kiadóhivatalban. 55

ALLAS

Fonészi biztostó ülést-szerző tisztviselőket keres. Jelentkezés Piac-utca 58. 54

LAKÁS

Két lovat adok használatba annak, aki készobas, melékényes lakásoshoz juttat. Kiss, Magos György ter 26. 45

VÉTEL

Tollat, nyersbort, hór-csögört, gyapjút veszek. Pesti-utca 1. Hívva-utca 43-asok. Szabó György. 54

Órákat veszek, eladók, javítók. Schifmann 605, Hatvan-utca 6. Sz. 393

Vasárkor tollat, hór-csögört, gyapjút és vadrőst. Harkó, Bajcsy-Zsilinszky-utca 33. (Volt József kó-hozsá-utca) 16

ÜSERE

Női ipari varrógépet adok pénzért, süldeért. Homok 35. 50

Szappannak való sztráde-kozt és olajat szappanra át-dolgozok. Nagy szappanos. Berek-utca 3. Csapó-kanyar. 51

ELADÁS

Csepel motorkerékpár 96-cs 250 Ft-ért sürgősen eladó. Rákosi Jenő-ter 2. Hartmann bádogosnál. 49

Autóalkatrészek eladók

Újvevő-ú. 24. Eladó egy Singer varró-gép, egy öntött vascsék, egy alárkeret és aprósá-gok. Szegő-utca 14. 60

Nagy tizedalomért el-adó István. Csapó-utca 14. 55

2000 használt tegla, 300 nagyméretű esztergált mész eladó. László-utca 58. 56

Szék-remesztésű szék-nyelű kárponti ütéshoz el-adó. 2-3 hónapig haszná-csod-utca 84. Sz. 57

BÜKKHÁSB

kaparlanak eladó, szabad vállalat. Nagy Endréné, Kishégyes-ut. 51

Berkel-méreg új, fehér, eladó. Szabó Tüszeres, Si-monfi 2. 46

Vízmentes ponyva van eladó. Tóth Imre, Si-monfi-ú. 17. 44

Varrógép, Singer, előre-hátra varros bőrvarrógép, valamint géptűk eladók. Karsay, Magos György-ter 9. szám. 51

EGYER

Heti részletre rádiók kap-hatók. Délután 3-tól. Doboz bérház III. b. földszint 3. 45

Nánásy Lajos villamos-ság, rádiójavítás, eladás, csövek. Piac-utca 87. Sz. 71

Molyrágot, elszakadt ru-dát műtőgáthoz vigye. Hatvány-utca 9. 59

Szappannak való sztré-kozt szappanra át-dolgoz. Pál János szappanos mes-ter. Kálai-utca 4. 19



Felhívjuk a kerületi, körzeti és Jzemi ifjúsági megbízottakat, hogy hétfő délután 6 órákor Arany János-utca 1/b. alatt jelenjenek meg. Meg-jelendőkért a titkár elvtársak felelősek. A meg nem jelenő ifjúsági megbízottakat azonnali hatállyal la fogjuk váltani. Városi ifjúsági megbízott. Kérem a Fajútság verseny ellen-örző bizottságának tagjait, névszerint: Szentág Antal, Fekete András és Pro-kepp elvtársakat, hogy kedden dé-lután 6 órára a teendő megbeszélésé végett jöjjenek fel az Arany János-utca 1/b. alatt lévő párházba.

PARTNAPOK

- Városházi alkalmazottak hétfő 6 órákor Márkus László. Belváros 1. kedd 6 órákor Pinözés János. Belváros M. hétfő 5 órákor Vargha Domokos. Belváros IM. szerda 6 órákor Fáy Árpád. Yagongyár hétfő 3 órákor Mános János. Fűtőház hétfő 3 órákor Barbai Kálmán. Köztemető szerda 11 órákor Tóth Mihály. Völkert hétfő fél 7 órákor Boldor Béla. Homokkert hétfő 3 órákor Rösler János. I. sz. boryár hétfő fél 4 órákor Selyem Gábor. II. sz. boryár hétfő 3 órákor Kukh György. I. sz. cipőgyár hétfő 5 órákor Hullo Erzsébet. Kerekas-télep hétfő 5 órákor Balogh István. Dohánygyár hétfő 3 órákor Sándor László. Ürtévesztőség hétfő 3 órákor Fekete András. Pályafennntartás hétfő 3 órákor Farago Mihály. Szabadságtélep hétfő fél 6 órákor Veres Péter. Helyi vasút hétfő 3 órákor Makrai Imre. Tűzoltók hétfő fél 1 órákor Pinözés János. Csapókert hétfő 6 órákor Németh József. Otajalmom hétfő 3 órákor Sziget-vári Gábor. MAV forgalom kedd 4 órákor Nagy László. Kliniká hétfő 3 órákor Juhász Irén. Erdei Vasút hétfő 3 órákor Kardos Márton. Hajnal-utca hétfő fél 7 órákor B. Szabó András. Augusztus hétfő 5 órákor Király Kálmán. Villanygyár hétfő 3 órákor Pogácsás Antal. István-malom hétfő 3 órákor Husi József. Posta hétfő 3 órákor Kovári László. Rokkant-télep vasárnap 4 órákor Vég Dezső. Textilgyár esztörtök 3 órákor Dóz József. Nyulás vasárnap 4 órákor Kovács András. Törvényeszkői pártszervezet hétfő 5 órákor Szurmai Béla. Rákosi-télep vasárnap 5 órákor Ványai Sándor.

MEGYEI PARTELET

Vasárnap, folyó hó 12-án délelőtt 11 órákor a következő helyeken lesznek pártgyűlések: Hajdúszörmény Balogh Elemér, Cellén Imre. Hajdúnánás ifj. Veres Péter, Czifra Sándor. Hajdúszörmény Szilágyi József. Püspökla-dányi Szabó István nemzet-gyűlési képviselő. Balmazújváros Radó István. Tiszszécsény Márkus Vince, ifj. Csarvas Imre. Hajdúszörmény Pogácsás Antal. Hajdúhadház Tóth Mihály, szilágyi András. Tótlás Bérés Sándor, Ágasi Dor-ely. Hajdúszörmény Pinözés János, Csuka Sándor. Egyek Némethi János, Mái Imre. Váncsesztény Bárdos László. Mikkócsy Barbai Kálmán. Mádnyar Debrecen Károlyna nemzet-gyűlési képviselő, Oláh Imre. Kaba Vargha Domokos. Tetlén Balga Ernő. Földes Molnar József. A jösszük és budák Hajdúször-ményben, a nyíregyháziak és nyírmár-tonfalviak pedig Váncsesztényben jön-nek át, ahol délután néppönlépek is lesznek.

Varrógépalkatrészek, kerékpárgumik kaphatók BLEIER-nél Hatvan utca 2. sz.